
Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P1 - Diga-me, por favor, em sua opinião, qual é o seu grau de satisfação, quanto à forma como o Partido Socialista tem governado os Açores, ao longo destes 20 anos? 

P1 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

(5)-Muito Satisfeito 61
6,8

-

30
6,9

49,2

31
6,7

50,8

15
5,1

24,6

28
6,2

45,9

18
11,5
29,5

(4)-Satisfeito 527
58,6

-

271
62,2
51,4

256
55,2
48,6

195
66,8
37,0

262
58,0
49,7

70
44,9
13,3

(3)-Nem Satisfeito / Nem
Insatisfeito

105
11,7

-

36
8,3

34,3

69
14,9
65,7

17
5,8

16,2

57
12,6
54,3

31
19,9
29,5

(2)-Insatisfeito 124
13,8

-

58
13,3
46,8

66
14,2
53,2

41
14,0
33,1

60
13,3
48,4

23
14,7
18,5

(1)-Muito Insatisfeito 48
5,3

-

22
5,0

45,8

26
5,6

54,2

9
3,1

18,8

31
6,9

64,6

8
5,1

16,7

Não sabe 19
2,1

-

8
1,8

42,1

11
2,4

57,9

12
4,1

63,2

6
1,3

31,6

1
0,6
5,3

Não responde 16
1,8

-

11
2,5

68,8

5
1,1

31,3

3
1,0

18,8

8
1,8

50,0

5
3,2

31,3

Média 3,496 3,549 3,446 3,599 3,447 3,447

Desvio 1,006 0,994 1,015 0,918 1,037 1,059
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P2 – Diga-me, por favor, se conhece ou já ouviu falar das personalidades indicadas. Se sim, qual(is)? 

P2 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Aníbal Pires 602
66,9

-

331
75,9
55,0

271
58,4
45,0

157
53,8
26,1

330
73,0
54,8

115
73,7
19,1

Artur Lima 632
70,2

-

341
78,2
54,0

291
62,7
46,0

163
55,8
25,8

346
76,5
54,7

123
78,8
19,5

Duarte Freitas 726
80,7

-

376
86,2
51,8

350
75,4
48,2

215
73,6
29,6

381
84,3
52,5

130
83,3
17,9

Paulo Estevão 534
59,3

-

300
68,8
56,2

234
50,4
43,8

121
41,4
22,7

308
68,1
57,7

105
67,3
19,7

Vasco Cordeiro 875
97,2

-

430
98,6
49,1

445
95,9
50,9

283
96,9
32,3

443
98,0
50,6

149
95,5
17,0

Zuraida Soares 613
68,1

-

316
72,5
51,5

297
64,0
48,5

151
51,7
24,6

346
76,5
56,4

116
74,4
18,9

Não conhece nenhum 8
0,9

-

3
0,7

37,5

5
1,1

62,5

2
0,7

25,0

4
0,9

50,0

2
1,3

25,0

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Aníbal Pires 

P3_ANIBALL 602 331
-

55,0

271
-

45,0

157
-

26,1

330
-

54,8

115
-

19,1

(5)-Muita Simpatia 22
3,7

-

12
3,6

54,5

10
3,7

45,5

4
2,5

18,2

16
4,8

72,7

2
1,7
9,1

(4)-Simpatia 204
33,9

-

112
33,8
54,9

92
33,9
45,1

54
34,4
26,5

119
36,1
58,3

31
27,0
15,2

(3)-Nem muita/nem pouca 47
7,8

-

27
8,2

57,4

20
7,4

42,6

9
5,7

19,1

23
7,0

48,9

15
13,0
31,9

(2)-Pouca Simpatia 164
27,2

-

99
29,9
60,4

65
24,0
39,6

45
28,7
27,4

95
28,8
57,9

24
20,9
14,6

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,6

-

45
13,6
47,9

49
18,1
52,1

21
13,4
22,3

49
14,8
52,1

24
20,9
25,5

Não sabe 59
9,8

-

26
7,9

44,1

33
12,2
55,9

21
13,4
35,6

24
7,3

40,7

14
12,2
23,7

Não responde 12
2,0

-

10
3,0

83,3

2
0,7

16,7

3
1,9

25,0

4
1,2

33,3

5
4,3

41,7

Média 2,804 2,820 2,784 2,812 2,861 2,615

Desvio 1,237 1,209 1,275 1,213 1,247 1,234
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Artur Lima 

P3_ARTUR 632 341
-

54,0

291
-

46,0

163
-

25,8

346
-

54,7

123
-

19,5

(5)-Muita Simpatia 29
4,6

-

16
4,7

55,2

13
4,5

44,8

8
4,9

27,6

16
4,6

55,2

5
4,1

17,2

(4)-Simpatia 243
38,4

-

130
38,1
53,5

113
38,8
46,5

78
47,9
32,1

125
36,1
51,4

40
32,5
16,5

(3)-Nem muita/nem pouca 56
8,9

-

27
7,9

48,2

29
10,0
51,8

3
1,8
5,4

38
11,0
67,9

15
12,2
26,8

(2)-Pouca Simpatia 146
23,1

-

84
24,6
57,5

62
21,3
42,5

37
22,7
25,3

83
24,0
56,8

26
21,1
17,8

(1)-Nenhuma Simpatia 95
15,0

-

52
15,2
54,7

43
14,8
45,3

24
14,7
25,3

53
15,3
55,8

18
14,6
18,9

Não sabe 51
8,1

-

24
7,0

47,1

27
9,3

52,9

11
6,7

21,6

25
7,2

49,0

15
12,2
29,4

Não responde 12
1,9

-

8
2,3

66,7

4
1,4

33,3

2
1,2

16,7

6
1,7

50,0

4
3,3

33,3

Média 2,938 2,916 2,965 3,060 2,898 2,885

Desvio 1,247 1,253 1,241 1,276 1,237 1,233
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Duarte Freitas 

P3_DUARTE 726 376
-

51,8

350
-

48,2

215
-

29,6

381
-

52,5

130
-

17,9

(5)-Muita Simpatia 75
10,3

-

39
10,4
52,0

36
10,3
48,0

28
13,0
37,3

38
10,0
50,7

9
6,9

12,0

(4)-Simpatia 290
39,9

-

142
37,8
49,0

148
42,3
51,0

92
42,8
31,7

149
39,1
51,4

49
37,7
16,9

(3)-Nem muita/nem pouca 56
7,7

-

30
8,0

53,6

26
7,4

46,4

10
4,7

17,9

29
7,6

51,8

17
13,1
30,4

(2)-Pouca Simpatia 152
20,9

-

92
24,5
60,5

60
17,1
39,5

46
21,4
30,3

86
22,6
56,6

20
15,4
13,2

(1)-Nenhuma Simpatia 88
12,1

-

43
11,4
48,9

45
12,9
51,1

16
7,4

18,2

51
13,4
58,0

21
16,2
23,9

Não sabe 54
7,4

-

22
5,9

40,7

32
9,1

59,3

21
9,8

38,9

23
6,0

42,6

10
7,7

18,5

Não responde 11
1,5

-

8
2,1

72,7

3
0,9

27,3

2
0,9

18,2

5
1,3

45,5

4
3,1

36,4

Média 3,169 3,121 3,222 3,365 3,105 3,043

Desvio 1,276 1,271 1,282 1,229 1,291 1,281
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Paulo Estevão 

P3_PAULO 534 300
-

56,2

234
-

43,8

121
-

22,7

308
-

57,7

105
-

19,7

(5)-Muita Simpatia 33
6,2

-

20
6,7

60,6

13
5,6

39,4

8
6,6

24,2

23
7,5

69,7

2
1,9
6,1

(4)-Simpatia 178
33,3

-

105
35,0
59,0

73
31,2
41,0

53
43,8
29,8

96
31,2
53,9

29
27,6
16,3

(3)-Nem muita/nem pouca 40
7,5

-

21
7,0

52,5

19
8,1

47,5

3
2,5
7,5

23
7,5

57,5

14
13,3
35,0

(2)-Pouca Simpatia 128
24,0

-

76
25,3
59,4

52
22,2
40,6

27
22,3
21,1

72
23,4
56,3

29
27,6
22,7

(1)-Nenhuma Simpatia 95
17,8

-

45
15,0
47,4

50
21,4
52,6

21
17,4
22,1

59
19,2
62,1

15
14,3
15,8

Não sabe 48
9,0

-

24
8,0

50,0

24
10,3
50,0

6
5,0

12,5

30
9,7

62,5

12
11,4
25,0

Não responde 12
2,2

-

9
3,0

75,0

3
1,3

25,0

3
2,5

25,0

5
1,6

41,7

4
3,8

33,3

Média 2,844 2,921 2,744 3,000 2,824 2,708

Desvio 1,306 1,285 1,328 1,329 1,339 1,160

6   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Vasco Cordeiro 

P3_VASCO 875 430
-

49,1

445
-

50,9

283
-

32,3

443
-

50,6

149
-

17,0

(5)-Muita Simpatia 212
24,2

-

114
26,5
53,8

98
22,0
46,2

64
22,6
30,2

116
26,2
54,7

32
21,5
15,1

(4)-Simpatia 422
48,2

-

201
46,7
47,6

221
49,7
52,4

141
49,8
33,4

199
44,9
47,2

82
55,0
19,4

(3)-Nem muita/nem pouca 45
5,1

-

14
3,3

31,1

31
7,0

68,9

11
3,9

24,4

29
6,5

64,4

5
3,4

11,1

(2)-Pouca Simpatia 94
10,7

-

56
13,0
59,6

38
8,5

40,4

32
11,3
34,0

54
12,2
57,4

8
5,4
8,5

(1)-Nenhuma Simpatia 54
6,2

-

19
4,4

35,2

35
7,9

64,8

18
6,4

33,3

24
5,4

44,4

12
8,1

22,2

Não sabe 35
4,0

-

17
4,0

48,6

18
4,0

51,4

14
4,9

40,0

15
3,4

42,9

6
4,0

17,1

Não responde 13
1,5

-

9
2,1

69,2

4
0,9

30,8

3
1,1

23,1

6
1,4

46,2

4
2,7

30,8

Média 3,779 3,829 3,730 3,756 3,780 3,820

Desvio 1,143 1,126 1,157 1,148 1,150 1,118
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Zuraida Soares 

P3_ZURAIDA 613 316
-

51,5

297
-

48,5

151
-

24,6

346
-

56,4

116
-

18,9

(5)-Muita Simpatia 37
6,0

-

13
4,1

35,1

24
8,1

64,9

13
8,6

35,1

22
6,4

59,5

2
1,7
5,4

(4)-Simpatia 232
37,8

-

106
33,5
45,7

126
42,4
54,3

63
41,7
27,2

133
38,4
57,3

36
31,0
15,5

(3)-Nem muita/nem pouca 36
5,9

-

24
7,6

66,7

12
4,0

33,3

4
2,6

11,1

21
6,1

58,3

11
9,5

30,6

(2)-Pouca Simpatia 150
24,5

-

89
28,2
59,3

61
20,5
40,7

36
23,8
24,0

91
26,3
60,7

23
19,8
15,3

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,3

-

50
15,8
53,2

44
14,8
46,8

18
11,9
19,1

50
14,5
53,2

26
22,4
27,7

Não sabe 53
8,6

-

26
8,2

49,1

27
9,1

50,9

14
9,3

26,4

24
6,9

45,3

15
12,9
28,3

Não responde 11
1,8

-

8
2,5

72,7

3
1,0

27,3

3
2,0

27,3

5
1,4

45,5

3
2,6

27,3

Média 2,942 2,798 3,094 3,127 2,956 2,643

Desvio 1,284 1,245 1,310 1,289 1,272 1,278
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P4 – Em sua opinião, qual o melhor candidatado a Presidente do Governo Regional dos Açores? 

P4 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Aníbal Pires 9
1,0

-

4
0,9

44,4

5
1,1

55,6

1
0,3

11,1

6
1,3

66,7

2
1,3

22,2

Artur Lima 12
1,3

-

6
1,4

50,0

6
1,3

50,0

5
1,7

41,7

6
1,3

50,0

1
0,6
8,3

Duarte Freitas 106
11,8

-

52
11,9
49,1

54
11,6
50,9

35
12,0
33,0

50
11,1
47,2

21
13,5
19,8

Paulo Estevão 5
0,6

-

4
0,9

80,0

1
0,2

20,0

2
0,7

40,0

2
0,4

40,0

1
0,6

20,0

Vasco Cordeiro 492
54,7

-

261
59,9
53,0

231
49,8
47,0

151
51,7
30,7

264
58,4
53,7

77
49,4
15,7

Zuraida Soares 17
1,9

-

5
1,1

29,4

12
2,6

70,6

11
3,8

64,7

6
1,3

35,3

0
0,0
0,0

Outros 4
0,4

-

2
0,5

50,0

2
0,4

50,0

2
0,7

50,0

0
0,0
0,0

2
1,3

50,0

Não sabe 211
23,4

-

78
17,9
37,0

133
28,7
63,0

74
25,3
35,1

94
20,8
44,5

43
27,6
20,4

Não responde 44
4,9

-

24
5,5

54,5

20
4,3

45,5

11
3,8

25,0

24
5,3

54,5

9
5,8

20,5
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P5 - Diga-me, por favor, se votou nas eleições para a Assembleia Legislativa Regional em 2012? 

P5 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Sim, votou 634
70,4

-

319
73,2
50,3

315
67,9
49,7

144
49,3
22,7

366
81,0
57,7

124
79,5
19,6

Não votou 266
29,6

-

117
26,8
44,0

149
32,1
56,0

148
50,7
55,6

86
19,0
32,3

32
20,5
12,0
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P5.1 - Em que partido ou coligação votou? 

P5_1 634 319
-

50,3

315
-

49,7

144
-

22,7

366
-

57,7

124
-

19,6

Bloco de Esquerda 13
2,1

-

8
2,5

61,5

5
1,6

38,5

3
2,1

23,1

9
2,5

69,2

1
0,8
7,7

CDS/PP 20
3,2

-

13
4,1

65,0

7
2,2

35,0

7
4,9

35,0

11
3,0

55,0

2
1,6

10,0

CDU-PCP/PEV 3
0,5

-

0
0,0
0,0

3
1,0

100,0

2
1,4

66,7

1
0,3

33,3

0
0,0
0,0

PS 333
52,5

-

176
55,2
52,9

157
49,8
47,1

63
43,8
18,9

206
56,3
61,9

64
51,6
19,2

PSD 112
17,7

-

50
15,7
44,6

62
19,7
55,4

26
18,1
23,2

58
15,8
51,8

28
22,6
25,0

PPM 3
0,5

-

2
0,6

66,7

1
0,3

33,3

1
0,7

33,3

1
0,3

33,3

1
0,8

33,3

PDA 1
0,2

-

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

MPT 1
0,2

-

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

1
0,7

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votou em Branco 18
2,8

-

10
3,1

55,6

8
2,5

44,4

4
2,8

22,2

10
2,7

55,6

4
3,2

22,2

Não Sabe 62
9,8

-

20
6,3

32,3

42
13,3
67,7

22
15,3
35,5

30
8,2

48,4

10
8,1

16,1

Não Responde 68
10,7

-

38
11,9
55,9

30
9,5

44,1

15
10,4
22,1

39
10,7
57,4

14
11,3
20,6

11   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Sim, votaria 805
89,4

-

401
92,0
49,8

404
87,1
50,2

263
90,1
32,7

398
88,1
49,4

144
92,3
17,9

Não votaria 95
10,6

-

35
8,0

36,8

60
12,9
63,2

29
9,9

30,5

54
11,9
56,8

12
7,7

12,6

12   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 401
-

49,8

404
-

50,2

263
-

32,7

398
-

49,4

144
-

17,9

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

4
1,0

40,0

6
1,5

60,0

5
1,9

50,0

5
1,3

50,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
2,4

-

8
2,0

42,1

11
2,7

57,9

8
3,0

42,1

10
2,5

52,6

1
0,7
5,3

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

3
0,7

42,9

4
1,0

57,1

3
1,1

42,9

2
0,5

28,6

2
1,4

28,6

PS 394
48,9

-

212
52,9
53,8

182
45,0
46,2

118
44,9
29,9

208
52,3
52,8

68
47,2
17,3

PSD 122
15,2

-

63
15,7
51,6

59
14,6
48,4

46
17,5
37,7

52
13,1
42,6

24
16,7
19,7

PPM 4
0,5

-

4
1,0

100,0

0
0,0
0,0

1
0,4

25,0

2
0,5

50,0

1
0,7

25,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

19
4,7

59,4

13
3,2

40,6

13
4,9

40,6

14
3,5

43,8

5
3,5

15,6

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

52
13,0
35,4

95
23,5
64,6

51
19,4
34,7

66
16,6
44,9

30
20,8
20,4

Não Responde 69
8,6

-

36
9,0

52,2

33
8,2

47,8

18
6,8

26,1

38
9,5

55,1

13
9,0

18,8

13   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Sim, votaria 589
65,4

-

313
71,8
53,1

276
59,5
46,9

194
66,4
32,9

294
65,0
49,9

101
64,7
17,1

Não votaria 311
34,6

-

123
28,2
39,5

188
40,5
60,5

98
33,6
31,5

158
35,0
50,8

55
35,3
17,7

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 313
-

53,1

276
-

46,9

194
-

32,9

294
-

49,9

101
-

17,1

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

4
1,3

40,0

6
2,2

60,0

5
2,6

50,0

5
1,7

50,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
3,2

-

8
2,6

42,1

11
4,0

57,9

8
4,1

42,1

10
3,4

52,6

1
1,0
5,3

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

3
1,0

42,9

4
1,4

57,1

3
1,5

42,9

2
0,7

28,6

2
2,0

28,6

PS 394
66,9

-

212
67,7
53,8

182
65,9
46,2

118
60,8
29,9

208
70,7
52,8

68
67,3
17,3

PSD 122
20,7

-

63
20,1
51,6

59
21,4
48,4

46
23,7
37,7

52
17,7
42,6

24
23,8
19,7

PPM 4
0,7

-

4
1,3

100,0

0
0,0
0,0

1
0,5

25,0

2
0,7

50,0

1
1,0

25,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,4

100,0

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

19
6,1

59,4

13
4,7

40,6

13
6,7

40,6

14
4,8

43,8

5
5,0

15,6

14   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total SEXO IDADE

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Masculino Feminino 18/34 anos 35/64 anos 65 ou mais anos

Total 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

P7 – Qual seria o seu comportamento, face ao ato eleitoral, se este se realizasse, hoje? 

P7 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Iria votar de certeza 623
69,2

-

326
74,8
52,3

297
64,0
47,7

181
62,0
29,1

331
73,2
53,1

111
71,2
17,8

Provavelmente, iria votar 156
17,3

-

63
14,4
40,4

93
20,0
59,6

75
25,7
48,1

57
12,6
36,5

24
15,4
15,4

Provavelmente, não iria votar 30
3,3

-

11
2,5

36,7

19
4,1

63,3

10
3,4

33,3

18
4,0

60,0

2
1,3
6,7

Não votaria 70
7,8

-

26
6,0

37,1

44
9,5

62,9

19
6,5

27,1

39
8,6

55,7

12
7,7

17,1

Não sabe / Não responde 21
2,3

-

10
2,3

47,6

11
2,4

52,4

7
2,4

33,3

7
1,5

33,3

7
4,5

33,3

P8 – Diga-me por favor, identifica-se com algum partido político? Importa-se de indicar a sua posição ou tendência política?  

P8 900 436
-

48,4

464
-

51,6

292
-

32,4

452
-

50,2

156
-

17,3

Mais à Direita 172
19,1

-

76
17,4
44,2

96
20,7
55,8

55
18,8
32,0

89
19,7
51,7

28
17,9
16,3

Mais ao Centro 65
7,2

-

38
8,7

58,5

27
5,8

41,5

15
5,1

23,1

37
8,2

56,9

13
8,3

20,0

Mais à Esquerda 270
30,0

-

144
33,0
53,3

126
27,2
46,7

74
25,3
27,4

155
34,3
57,4

41
26,3
15,2

Não sabe 327
36,3

-

143
32,8
43,7

184
39,7
56,3

128
43,8
39,1

135
29,9
41,3

64
41,0
19,6

Não responde 66
7,3

-

35
8,0

53,0

31
6,7

47,0

20
6,8

30,3

36
8,0

54,5

10
6,4

15,2

15   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P1 - Diga-me, por favor, em sua opinião, qual é o seu grau de satisfação, quanto à forma como o Partido Socialista tem governado os Açores, ao longo destes 20 anos? 

P1 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

(5)-Muito Satisfeito 61
6,8

-

4
12,1
6,6

19
9,5

31,1

11
8,1

18,0

7
4,2

11,5

16
7,8

26,2

0
0,0
0,0

4
2,7
6,6

(4)-Satisfeito 527
58,6

-

15
45,5
2,8

105
52,5
19,9

79
58,1
15,0

102
61,8
19,4

123
60,0
23,3

8
53,3
1,5

95
65,1
18,0

(3)-Nem Satisfeito / Nem
Insatisfeito

105
11,7

-

7
21,2
6,7

41
20,5
39,0

20
14,7
19,0

13
7,9

12,4

14
6,8

13,3

0
0,0
0,0

10
6,8
9,5

(2)-Insatisfeito 124
13,8

-

4
12,1
3,2

18
9,0

14,5

15
11,0
12,1

26
15,8
21,0

30
14,6
24,2

4
26,7
3,2

27
18,5
21,8

(1)-Muito Insatisfeito 48
5,3

-

2
6,1
4,2

11
5,5

22,9

7
5,1

14,6

8
4,8

16,7

11
5,4

22,9

1
6,7
2,1

8
5,5

16,7

Não sabe 19
2,1

-

0
0,0
0,0

4
2,0

21,1

3
2,2

15,8

5
3,0

26,3

7
3,4

36,8

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não responde 16
1,8

-

1
3,0
6,3

2
1,0

12,5

1
0,7
6,3

4
2,4

25,0

4
2,0

25,0

2
13,3
12,5

2
1,4

12,5

Média 3,496 3,469 3,531 3,545 3,474 3,531 3,154 3,417

Desvio 1,006 1,077 0,988 0,984 0,993 1,034 1,144 1,007

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P2 – Diga-me, por favor, se conhece ou já ouviu falar das personalidades indicadas. Se sim, qual(is)? 

P2 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Aníbal Pires 602
66,9

-

19
57,6
3,2

127
63,5
21,1

79
58,1
13,1

104
63,0
17,3

139
67,8
23,1

11
73,3
1,8

123
84,2
20,4

Artur Lima 632
70,2

-

19
57,6
3,0

137
68,5
21,7

84
61,8
13,3

111
67,3
17,6

150
73,2
23,7

11
73,3
1,7

120
82,2
19,0

Duarte Freitas 726
80,7

-

25
75,8
3,4

164
82,0
22,6

99
72,8
13,6

125
75,8
17,2

166
81,0
22,9

12
80,0
1,7

135
92,5
18,6

Paulo Estevão 534
59,3

-

19
57,6
3,6

122
61,0
22,8

76
55,9
14,2

89
53,9
16,7

126
61,5
23,6

9
60,0
1,7

93
63,7
17,4

Vasco Cordeiro 875
97,2

-

31
93,9
3,5

196
98,0
22,4

129
94,9
14,7

159
96,4
18,2

201
98,0
23,0

15
100,0

1,7

144
98,6
16,5

Zuraida Soares 613
68,1

-

21
63,6
3,4

136
68,0
22,2

83
61,0
13,5

101
61,2
16,5

140
68,3
22,8

12
80,0
2,0

120
82,2
19,6

Não conhece nenhum 8
0,9

-

1
3,0

12,5

2
1,0

25,0

1
0,7

12,5

1
0,6

12,5

3
1,5

37,5

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Aníbal Pires 

P3_ANIBALL 602 19
-

3,2

127
-

21,1

79
-

13,1

104
-

17,3

139
-

23,1

11
-

1,8

123
-

20,4

(5)-Muita Simpatia 22
3,7

-

0
0,0
0,0

5
3,9

22,7

6
7,6

27,3

3
2,9

13,6

3
2,2

13,6

0
0,0
0,0

5
4,1

22,7

(4)-Simpatia 204
33,9

-

7
36,8
3,4

46
36,2
22,5

26
32,9
12,7

27
26,0
13,2

60
43,2
29,4

2
18,2
1,0

36
29,3
17,6

(3)-Nem muita/nem pouca 47
7,8

-

1
5,3
2,1

14
11,0
29,8

7
8,9

14,9

9
8,7

19,1

6
4,3

12,8

3
27,3
6,4

7
5,7

14,9

(2)-Pouca Simpatia 164
27,2

-

3
15,8
1,8

25
19,7
15,2

19
24,1
11,6

31
29,8
18,9

45
32,4
27,4

3
27,3
1,8

38
30,9
23,2

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,6

-

3
15,8
3,2

24
18,9
25,5

13
16,5
13,8

21
20,2
22,3

14
10,1
14,9

1
9,1
1,1

18
14,6
19,1

Não sabe 59
9,8

-

3
15,8
5,1

13
10,2
22,0

7
8,9

11,9

12
11,5
20,3

8
5,8

13,6

1
9,1
1,7

15
12,2
25,4

Não responde 12
2,0

-

2
10,5
16,7

0
0,0
0,0

1
1,3
8,3

1
1,0
8,3

3
2,2

25,0

1
9,1
8,3

4
3,3

33,3

Média 2,804 2,857 2,851 2,901 2,560 2,945 2,667 2,731

Desvio 1,237 1,292 1,278 1,311 1,231 1,166 1,000 1,240

3   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Artur Lima 

P3_ARTUR 632 19
-

3,0

137
-

21,7

84
-

13,3

111
-

17,6

150
-

23,7

11
-

1,7

120
-

19,0

(5)-Muita Simpatia 29
4,6

-

2
10,5
6,9

10
7,3

34,5

1
1,2
3,4

6
5,4

20,7

6
4,0

20,7

0
0,0
0,0

4
3,3

13,8

(4)-Simpatia 243
38,4

-

4
21,1
1,6

50
36,5
20,6

35
41,7
14,4

37
33,3
15,2

63
42,0
25,9

8
72,7
3,3

46
38,3
18,9

(3)-Nem muita/nem pouca 56
8,9

-

4
21,1
7,1

20
14,6
35,7

15
17,9
26,8

7
6,3

12,5

5
3,3
8,9

0
0,0
0,0

5
4,2
8,9

(2)-Pouca Simpatia 146
23,1

-

3
15,8
2,1

30
21,9
20,5

14
16,7
9,6

25
22,5
17,1

41
27,3
28,1

1
9,1
0,7

32
26,7
21,9

(1)-Nenhuma Simpatia 95
15,0

-

3
15,8
3,2

14
10,2
14,7

11
13,1
11,6

23
20,7
24,2

23
15,3
24,2

0
0,0
0,0

21
17,5
22,1

Não sabe 51
8,1

-

2
10,5
3,9

13
9,5

25,5

7
8,3

13,7

11
9,9

21,6

9
6,0

17,6

1
9,1
2,0

8
6,7

15,7

Não responde 12
1,9

-

1
5,3
8,3

0
0,0
0,0

1
1,2
8,3

2
1,8

16,7

3
2,0

25,0

1
9,1
8,3

4
3,3

33,3

Média 2,938 2,938 3,097 3,013 2,776 2,913 3,778 2,815

Desvio 1,247 1,340 1,192 1,137 1,336 1,264 0,667 1,276

4   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Duarte Freitas 

P3_DUARTE 726 25
-

3,4

164
-

22,6

99
-

13,6

125
-

17,2

166
-

22,9

12
-

1,7

135
-

18,6

(5)-Muita Simpatia 75
10,3

-

1
4,0
1,3

20
12,2
26,7

9
9,1

12,0

15
12,0
20,0

20
12,0
26,7

0
0,0
0,0

10
7,4

13,3

(4)-Simpatia 290
39,9

-

10
40,0
3,4

64
39,0
22,1

39
39,4
13,4

48
38,4
16,6

64
38,6
22,1

7
58,3
2,4

58
43,0
20,0

(3)-Nem muita/nem pouca 56
7,7

-

4
16,0
7,1

20
12,2
35,7

9
9,1

16,1

12
9,6

21,4

6
3,6

10,7

1
8,3
1,8

4
3,0
7,1

(2)-Pouca Simpatia 152
20,9

-

3
12,0
2,0

24
14,6
15,8

19
19,2
12,5

27
21,6
17,8

46
27,7
30,3

3
25,0
2,0

30
22,2
19,7

(1)-Nenhuma Simpatia 88
12,1

-

4
16,0
4,5

21
12,8
23,9

13
13,1
14,8

14
11,2
15,9

15
9,0

17,0

0
0,0
0,0

21
15,6
23,9

Não sabe 54
7,4

-

2
8,0
3,7

14
8,5

25,9

9
9,1

16,7

8
6,4

14,8

12
7,2

22,2

0
0,0
0,0

9
6,7

16,7

Não responde 11
1,5

-

1
4,0
9,1

1
0,6
9,1

1
1,0
9,1

1
0,8
9,1

3
1,8

27,3

1
8,3
9,1

3
2,2

27,3

Média 3,169 3,045 3,255 3,135 3,198 3,185 3,364 3,049

Desvio 1,276 1,253 1,280 1,281 1,273 1,278 0,924 1,317

5   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Paulo Estevão 

P3_PAULO 534 19
-

3,6

122
-

22,8

76
-

14,2

89
-

16,7

126
-

23,6

9
-

1,7

93
-

17,4

(5)-Muita Simpatia 33
6,2

-

1
5,3
3,0

10
8,2

30,3

6
7,9

18,2

5
5,6

15,2

8
6,3

24,2

0
0,0
0,0

3
3,2
9,1

(4)-Simpatia 178
33,3

-

6
31,6
3,4

31
25,4
17,4

30
39,5
16,9

23
25,8
12,9

51
40,5
28,7

4
44,4
2,2

33
35,5
18,5

(3)-Nem muita/nem pouca 40
7,5

-

1
5,3
2,5

16
13,1
40,0

7
9,2

17,5

6
6,7

15,0

5
4,0

12,5

1
11,1
2,5

4
4,3

10,0

(2)-Pouca Simpatia 128
24,0

-

3
15,8
2,3

28
23,0
21,9

18
23,7
14,1

25
28,1
19,5

31
24,6
24,2

1
11,1
0,8

22
23,7
17,2

(1)-Nenhuma Simpatia 95
17,8

-

3
15,8
3,2

20
16,4
21,1

6
7,9
6,3

20
22,5
21,1

25
19,8
26,3

1
11,1
1,1

20
21,5
21,1

Não sabe 48
9,0

-

4
21,1
8,3

17
13,9
35,4

8
10,5
16,7

8
9,0

16,7

3
2,4
6,3

1
11,1
2,1

7
7,5

14,6

Não responde 12
2,2

-

1
5,3
8,3

0
0,0
0,0

1
1,3
8,3

2
2,2

16,7

3
2,4

25,0

1
11,1
8,3

4
4,3

33,3

Média 2,844 2,929 2,838 3,179 2,595 2,883 3,143 2,720

Desvio 1,306 1,385 1,302 1,192 1,316 1,336 1,215 1,317

6   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Vasco Cordeiro 

P3_VASCO 875 31
-

3,5

196
-

22,4

129
-

14,7

159
-

18,2

201
-

23,0

15
-

1,7

144
-

16,5

(5)-Muita Simpatia 212
24,2

-

3
9,7
1,4

59
30,1
27,8

43
33,3
20,3

37
23,3
17,5

43
21,4
20,3

1
6,7
0,5

26
18,1
12,3

(4)-Simpatia 422
48,2

-

17
54,8
4,0

90
45,9
21,3

55
42,6
13,0

73
45,9
17,3

97
48,3
23,0

8
53,3
1,9

82
56,9
19,4

(3)-Nem muita/nem pouca 45
5,1

-

3
9,7
6,7

15
7,7

33,3

6
4,7

13,3

5
3,1

11,1

11
5,5

24,4

0
0,0
0,0

5
3,5

11,1

(2)-Pouca Simpatia 94
10,7

-

1
3,2
1,1

15
7,7

16,0

10
7,8

10,6

24
15,1
25,5

24
11,9
25,5

4
26,7
4,3

16
11,1
17,0

(1)-Nenhuma Simpatia 54
6,2

-

5
16,1
9,3

7
3,6

13,0

9
7,0

16,7

14
8,8

25,9

11
5,5

20,4

1
6,7
1,9

7
4,9

13,0

Não sabe 35
4,0

-

1
3,2
2,9

9
4,6

25,7

5
3,9

14,3

5
3,1

14,3

12
6,0

34,3

0
0,0
0,0

3
2,1
8,6

Não responde 13
1,5

-

1
3,2
7,7

1
0,5
7,7

1
0,8
7,7

1
0,6
7,7

3
1,5

23,1

1
6,7
7,7

5
3,5

38,5

Média 3,779 3,414 3,962 3,919 3,621 3,737 3,286 3,765

Desvio 1,143 1,268 1,031 1,178 1,262 1,130 1,204 1,056

7   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Zuraida Soares 

P3_ZURAIDA 613 21
-

3,4

136
-

22,2

83
-

13,5

101
-

16,5

140
-

22,8

12
-

2,0

120
-

19,6

(5)-Muita Simpatia 37
6,0

-

0
0,0
0,0

9
6,6

24,3

9
10,8
24,3

5
5,0

13,5

5
3,6

13,5

1
8,3
2,7

8
6,7

21,6

(4)-Simpatia 232
37,8

-

8
38,1
3,4

44
32,4
19,0

34
41,0
14,7

31
30,7
13,4

62
44,3
26,7

3
25,0
1,3

50
41,7
21,6

(3)-Nem muita/nem pouca 36
5,9

-

1
4,8
2,8

11
8,1

30,6

8
9,6

22,2

7
6,9

19,4

5
3,6

13,9

2
16,7
5,6

2
1,7
5,6

(2)-Pouca Simpatia 150
24,5

-

4
19,0
2,7

33
24,3
22,0

14
16,9
9,3

25
24,8
16,7

41
29,3
27,3

4
33,3
2,7

29
24,2
19,3

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,3

-

3
14,3
3,2

23
16,9
24,5

12
14,5
12,8

21
20,8
22,3

16
11,4
17,0

1
8,3
1,1

18
15,0
19,1

Não sabe 53
8,6

-

4
19,0
7,5

16
11,8
30,2

5
6,0
9,4

10
9,9

18,9

8
5,7

15,1

1
8,3
1,9

9
7,5

17,0

Não responde 11
1,8

-

1
4,8
9,1

0
0,0
0,0

1
1,2
9,1

2
2,0

18,2

3
2,1

27,3

0
0,0
0,0

4
3,3

36,4

Média 2,942 2,875 2,858 3,182 2,708 2,992 2,909 3,009

Desvio 1,284 1,258 1,305 1,305 1,316 1,209 1,221 1,314

8   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P4 – Em sua opinião, qual o melhor candidatado a Presidente do Governo Regional dos Açores? 

P4 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Aníbal Pires 9
1,0

-

0
0,0
0,0

2
1,0

22,2

2
1,5

22,2

0
0,0
0,0

1
0,5

11,1

0
0,0
0,0

4
2,7

44,4

Artur Lima 12
1,3

-

0
0,0
0,0

1
0,5
8,3

3
2,2

25,0

2
1,2

16,7

4
2,0

33,3

0
0,0
0,0

2
1,4

16,7

Duarte Freitas 106
11,8

-

4
12,1
3,8

22
11,0
20,8

12
8,8

11,3

18
10,9
17,0

31
15,1
29,2

1
6,7
0,9

18
12,3
17,0

Paulo Estevão 5
0,6

-

0
0,0
0,0

1
0,5

20,0

1
0,7

20,0

0
0,0
0,0

3
1,5

60,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Vasco Cordeiro 492
54,7

-

16
48,5
3,3

123
61,5
25,0

83
61,0
16,9

87
52,7
17,7

103
50,2
20,9

6
40,0
1,2

74
50,7
15,0

Zuraida Soares 17
1,9

-

0
0,0
0,0

2
1,0

11,8

4
2,9

23,5

5
3,0

29,4

4
2,0

23,5

0
0,0
0,0

2
1,4

11,8

Outros 4
0,4

-

0
0,0
0,0

1
0,5

25,0

0
0,0
0,0

2
1,2

50,0

1
0,5

25,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não sabe 211
23,4

-

12
36,4
5,7

40
20,0
19,0

28
20,6
13,3

42
25,5
19,9

46
22,4
21,8

5
33,3
2,4

38
26,0
18,0

Não responde 44
4,9

-

1
3,0
2,3

8
4,0

18,2

3
2,2
6,8

9
5,5

20,5

12
5,9

27,3

3
20,0
6,8

8
5,5

18,2

9   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P5 - Diga-me, por favor, se votou nas eleições para a Assembleia Legislativa Regional em 2012? 

P5 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Sim, votou 634
70,4

-

23
69,7
3,6

158
79,0
24,9

94
69,1
14,8

102
61,8
16,1

137
66,8
21,6

11
73,3
1,7

109
74,7
17,2

Não votou 266
29,6

-

10
30,3
3,8

42
21,0
15,8

42
30,9
15,8

63
38,2
23,7

68
33,2
25,6

4
26,7
1,5

37
25,3
13,9

10   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P5.1 - Em que partido ou coligação votou? 

P5_1 634 23
-

3,6

158
-

24,9

94
-

14,8

102
-

16,1

137
-

21,6

11
-

1,7

109
-

17,2

Bloco de Esquerda 13
2,1

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,0
7,7

3
2,2

23,1

0
0,0
0,0

9
8,3

69,2

CDS/PP 20
3,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
2,1

10,0

3
2,9

15,0

7
5,1

35,0

1
9,1
5,0

7
6,4

35,0

CDU-PCP/PEV 3
0,5

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,0

33,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
1,8

66,7

PS 333
52,5

-

13
56,5
3,9

96
60,8
28,8

61
64,9
18,3

53
52,0
15,9

68
49,6
20,4

3
27,3
0,9

39
35,8
11,7

PSD 112
17,7

-

4
17,4
3,6

35
22,2
31,3

14
14,9
12,5

14
13,7
12,5

23
16,8
20,5

1
9,1
0,9

21
19,3
18,8

PPM 3
0,5

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
2,1

66,7

1
1,0

33,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

PDA 1
0,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,9

100,0

MPT 1
0,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,7

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votou em Branco 18
2,8

-

0
0,0
0,0

3
1,9

16,7

1
1,1
5,6

7
6,9

38,9

3
2,2

16,7

0
0,0
0,0

4
3,7

22,2

Não Sabe 62
9,8

-

2
8,7
3,2

15
9,5

24,2

6
6,4
9,7

8
7,8

12,9

15
10,9
24,2

0
0,0
0,0

16
14,7
25,8

Não Responde 68
10,7

-

4
17,4
5,9

9
5,7

13,2

8
8,5

11,8

14
13,7
20,6

17
12,4
25,0

6
54,5
8,8

10
9,2

14,7
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Sim, votaria 805
89,4

-

31
93,9
3,9

180
90,0
22,4

121
89,0
15,0

140
84,8
17,4

187
91,2
23,2

14
93,3
1,7

132
90,4
16,4

Não votaria 95
10,6

-

2
6,1
2,1

20
10,0
21,1

15
11,0
15,8

25
15,2
26,3

18
8,8

18,9

1
6,7
1,1

14
9,6

14,7

12   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 31
-

3,9

180
-

22,4

121
-

15,0

140
-

17,4

187
-

23,2

14
-

1,7

132
-

16,4

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

0
0,0
0,0

1
0,6

10,0

1
0,8

10,0

2
1,4

20,0

2
1,1

20,0

0
0,0
0,0

4
3,0

40,0

CDS/PP 19
2,4

-

0
0,0
0,0

3
1,7

15,8

3
2,5

15,8

3
2,1

15,8

6
3,2

31,6

0
0,0
0,0

4
3,0

21,1

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

0
0,0
0,0

2
1,1

28,6

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
1,1

28,6

0
0,0
0,0

3
2,3

42,9

PS 394
48,9

-

13
41,9
3,3

107
59,4
27,2

66
54,5
16,8

68
48,6
17,3

80
42,8
20,3

4
28,6
1,0

56
42,4
14,2

PSD 122
15,2

-

4
12,9
3,3

25
13,9
20,5

16
13,2
13,1

19
13,6
15,6

37
19,8
30,3

2
14,3
1,6

19
14,4
15,6

PPM 4
0,5

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
1,7

50,0

0
0,0
0,0

1
0,5

25,0

0
0,0
0,0

1
0,8

25,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,8

100,0

Votaria Branco 32
4,0

-

0
0,0
0,0

2
1,1
6,3

1
0,8
3,1

9
6,4

28,1

8
4,3

25,0

2
14,3
6,3

10
7,6

31,3

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

11
35,5
7,5

28
15,6
19,0

24
19,8
16,3

27
19,3
18,4

30
16,0
20,4

2
14,3
1,4

25
18,9
17,0

Não Responde 69
8,6

-

3
9,7
4,3

12
6,7

17,4

8
6,6

11,6

12
8,6

17,4

21
11,2
30,4

4
28,6
5,8

9
6,8

13,0

13   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Sim, votaria 589
65,4

-

17
51,5
2,9

140
70,0
23,8

89
65,4
15,1

101
61,2
17,1

136
66,3
23,1

8
53,3
1,4

98
67,1
16,6

Não votaria 311
34,6

-

16
48,5
5,1

60
30,0
19,3

47
34,6
15,1

64
38,8
20,6

69
33,7
22,2

7
46,7
2,3

48
32,9
15,4

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 17
-

2,9

140
-

23,8

89
-

15,1

101
-

17,1

136
-

23,1

8
-

1,4

98
-

16,6

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

0
0,0
0,0

1
0,7

10,0

1
1,1

10,0

2
2,0

20,0

2
1,5

20,0

0
0,0
0,0

4
4,1

40,0

CDS/PP 19
3,2

-

0
0,0
0,0

3
2,1

15,8

3
3,4

15,8

3
3,0

15,8

6
4,4

31,6

0
0,0
0,0

4
4,1

21,1

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

0
0,0
0,0

2
1,4

28,6

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
1,5

28,6

0
0,0
0,0

3
3,1

42,9

PS 394
66,9

-

13
76,5
3,3

107
76,4
27,2

66
74,2
16,8

68
67,3
17,3

80
58,8
20,3

4
50,0
1,0

56
57,1
14,2

PSD 122
20,7

-

4
23,5
3,3

25
17,9
20,5

16
18,0
13,1

19
18,8
15,6

37
27,2
30,3

2
25,0
1,6

19
19,4
15,6

PPM 4
0,7

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
2,2

50,0

0
0,0
0,0

1
0,7

25,0

0
0,0
0,0

1
1,0

25,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,0

100,0

Votaria Branco 32
5,4

-

0
0,0
0,0

2
1,4
6,3

1
1,1
3,1

9
8,9

28,1

8
5,9

25,0

2
25,0
6,3

10
10,2
31,3

14   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total HABIL_LIT

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Não Sabe Ler/ 1º Ciclo Básico Incomp. 1º Ciclo Ens. Básico 2º Ciclo Ens. Básico 3º Ciclo Ens. Básico Ensino Secundário Ensino Médio/Bacharelato Ensino Superior

Total 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

P7 – Qual seria o seu comportamento, face ao ato eleitoral, se este se realizasse, hoje? 

P7 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Iria votar de certeza 623
69,2

-

21
63,6
3,4

144
72,0
23,1

98
72,1
15,7

105
63,6
16,9

137
66,8
22,0

11
73,3
1,8

107
73,3
17,2

Provavelmente, iria votar 156
17,3

-

7
21,2
4,5

26
13,0
16,7

17
12,5
10,9

32
19,4
20,5

49
23,9
31,4

2
13,3
1,3

23
15,8
14,7

Provavelmente, não iria votar 30
3,3

-

1
3,0
3,3

7
3,5

23,3

7
5,1

23,3

8
4,8

26,7

3
1,5

10,0

1
6,7
3,3

3
2,1

10,0

Não votaria 70
7,8

-

2
6,1
2,9

16
8,0

22,9

11
8,1

15,7

15
9,1

21,4

14
6,8

20,0

1
6,7
1,4

11
7,5

15,7

Não sabe / Não responde 21
2,3

-

2
6,1
9,5

7
3,5

33,3

3
2,2

14,3

5
3,0

23,8

2
1,0
9,5

0
0,0
0,0

2
1,4
9,5

P8 – Diga-me por favor, identifica-se com algum partido político? Importa-se de indicar a sua posição ou tendência política?  

P8 900 33
-

3,7

200
-

22,2

136
-

15,1

165
-

18,3

205
-

22,8

15
-

1,7

146
-

16,2

Mais à Direita 172
19,1

-

2
6,1
1,2

42
21,0
24,4

26
19,1
15,1

33
20,0
19,2

42
20,5
24,4

2
13,3
1,2

25
17,1
14,5

Mais ao Centro 65
7,2

-

2
6,1
3,1

13
6,5

20,0

7
5,1

10,8

7
4,2

10,8

18
8,8

27,7

3
20,0
4,6

15
10,3
23,1

Mais à Esquerda 270
30,0

-

8
24,2
3,0

63
31,5
23,3

46
33,8
17,0

38
23,0
14,1

60
29,3
22,2

5
33,3
1,9

50
34,2
18,5

Não sabe 327
36,3

-

19
57,6
5,8

69
34,5
21,1

47
34,6
14,4

75
45,5
22,9

65
31,7
19,9

3
20,0
0,9

49
33,6
15,0

Não responde 66
7,3

-

2
6,1
3,0

13
6,5

19,7

10
7,4

15,2

12
7,3

18,2

20
9,8

30,3

2
13,3
3,0

7
4,8

10,6

15   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P1 - Diga-me, por favor, em sua opinião, qual é o seu grau de satisfação, quanto à forma como o Partido Socialista tem governado os Açores, ao longo destes 20 anos? 

P1 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

(5)-Muito Satisfeito 61
6,8

-

7
3,2

11,5

42
7,7

68,9

4
6,2
6,6

0
0,0
0,0

8
12,9
13,1

35
5,8

57,4

26
8,7

42,6

(4)-Satisfeito 527
58,6

-

155
70,1
29,4

306
55,8
58,1

31
47,7
5,9

2
50,0
0,4

33
53,2
6,3

385
64,1
73,1

142
47,5
26,9

(3)-Nem Satisfeito / Nem
Insatisfeito

105
11,7

-

14
6,3

13,3

69
12,6
65,7

14
21,5
13,3

0
0,0
0,0

8
12,9
7,6

52
8,7

49,5

53
17,7
50,5

(2)-Insatisfeito 124
13,8

-

28
12,7
22,6

74
13,5
59,7

12
18,5
9,7

1
25,0
0,8

9
14,5
7,3

74
12,3
59,7

50
16,7
40,3

(1)-Muito Insatisfeito 48
5,3

-

8
3,6

16,7

36
6,6

75,0

1
1,5
2,1

1
25,0
2,1

2
3,2
4,2

29
4,8

60,4

19
6,4

39,6

Não sabe 19
2,1

-

5
2,3

26,3

12
2,2

63,2

1
1,5
5,3

0
0,0
0,0

1
1,6
5,3

15
2,5

78,9

4
1,3

21,1

Não responde 16
1,8

-

4
1,8

25,0

9
1,6

56,3

2
3,1

12,5

0
0,0
0,0

1
1,6
6,3

11
1,8

68,8

5
1,7

31,3

Média 3,496 3,590 3,463 3,403 2,750 3,600 3,562 3,366

Desvio 1,006 0,896 1,049 0,931 1,500 1,012 0,964 1,074

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P2 – Diga-me, por favor, se conhece ou já ouviu falar das personalidades indicadas. Se sim, qual(is)? 

P2 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Aníbal Pires 602
66,9

-

128
57,9
21,3

385
70,3
64,0

44
67,7
7,3

3
75,0
0,5

42
67,7
7,0

414
68,9
68,8

188
62,9
31,2

Artur Lima 632
70,2

-

130
58,8
20,6

406
74,1
64,2

48
73,8
7,6

4
100,0

0,6

44
71,0
7,0

422
70,2
66,8

210
70,2
33,2

Duarte Freitas 726
80,7

-

158
71,5
21,8

463
84,5
63,8

51
78,5
7,0

3
75,0
0,4

51
82,3
7,0

489
81,4
67,4

237
79,3
32,6

Paulo Estevão 534
59,3

-

93
42,1
17,4

360
65,7
67,4

41
63,1
7,7

3
75,0
0,6

37
59,7
6,9

364
60,6
68,2

170
56,9
31,8

Vasco Cordeiro 875
97,2

-

213
96,4
24,3

535
97,6
61,1

62
95,4
7,1

4
100,0

0,5

61
98,4
7,0

588
97,8
67,2

287
96,0
32,8

Zuraida Soares 613
68,1

-

126
57,0
20,6

394
71,9
64,3

47
72,3
7,7

2
50,0
0,3

44
71,0
7,2

411
68,4
67,0

202
67,6
33,0

Não conhece nenhum 8
0,9

-

3
1,4

37,5

3
0,5

37,5

2
3,1

25,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

3
0,5

37,5

5
1,7

62,5

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Aníbal Pires 

P3_ANIBALL 602 128
-

21,3

385
-

64,0

44
-

7,3

3
-

0,5

42
-

7,0

414
-

68,8

188
-

31,2

(5)-Muita Simpatia 22
3,7

-

5
3,9

22,7

14
3,6

63,6

1
2,3
4,5

0
0,0
0,0

2
4,8
9,1

18
4,3

81,8

4
2,1

18,2

(4)-Simpatia 204
33,9

-

46
35,9
22,5

129
33,5
63,2

15
34,1
7,4

1
33,3
0,5

13
31,0
6,4

143
34,5
70,1

61
32,4
29,9

(3)-Nem muita/nem pouca 47
7,8

-

9
7,0

19,1

33
8,6

70,2

4
9,1
8,5

0
0,0
0,0

1
2,4
2,1

27
6,5

57,4

20
10,6
42,6

(2)-Pouca Simpatia 164
27,2

-

32
25,0
19,5

101
26,2
61,6

10
22,7
6,1

0
0,0
0,0

21
50,0
12,8

121
29,2
73,8

43
22,9
26,2

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,6

-

15
11,7
16,0

69
17,9
73,4

6
13,6
6,4

2
66,7
2,1

2
4,8
2,1

58
14,0
61,7

36
19,1
38,3

Não sabe 59
9,8

-

18
14,1
30,5

31
8,1

52,5

7
15,9
11,9

0
0,0
0,0

3
7,1
5,1

40
9,7

67,8

19
10,1
32,2

Não responde 12
2,0

-

3
2,3

25,0

8
2,1

66,7

1
2,3
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

7
1,7

58,3

5
2,7

41,7

Média 2,804 2,944 2,763 2,861 2,000 2,795 2,842 2,720

Desvio 1,237 1,220 1,254 1,222 1,732 1,128 1,236 1,241

3   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Artur Lima 

P3_ARTUR 632 130
-

20,6

406
-

64,2

48
-

7,6

4
-

0,6

44
-

7,0

422
-

66,8

210
-

33,2

(5)-Muita Simpatia 29
4,6

-

6
4,6

20,7

17
4,2

58,6

2
4,2
6,9

0
0,0
0,0

4
9,1

13,8

19
4,5

65,5

10
4,8

34,5

(4)-Simpatia 243
38,4

-

62
47,7
25,5

150
36,9
61,7

18
37,5
7,4

0
0,0
0,0

13
29,5
5,3

171
40,5
70,4

72
34,3
29,6

(3)-Nem muita/nem pouca 56
8,9

-

9
6,9

16,1

40
9,9

71,4

2
4,2
3,6

1
25,0
1,8

4
9,1
7,1

31
7,3

55,4

25
11,9
44,6

(2)-Pouca Simpatia 146
23,1

-

25
19,2
17,1

97
23,9
66,4

9
18,8
6,2

2
50,0
1,4

13
29,5
8,9

103
24,4
70,5

43
20,5
29,5

(1)-Nenhuma Simpatia 95
15,0

-

15
11,5
15,8

67
16,5
70,5

7
14,6
7,4

0
0,0
0,0

6
13,6
6,3

60
14,2
63,2

35
16,7
36,8

Não sabe 51
8,1

-

11
8,5

21,6

26
6,4

51,0

9
18,8
17,6

1
25,0
2,0

4
9,1
7,8

30
7,1

58,8

21
10,0
41,2

Não responde 12
1,9

-

2
1,5

16,7

9
2,2

75,0

1
2,1
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

8
1,9

66,7

4
1,9

33,3

Média 2,938 3,162 2,873 2,974 2,333 2,900 2,964 2,886

Desvio 1,247 1,203 1,249 1,305 0,577 1,297 1,241 1,261

4   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Duarte Freitas 

P3_DUARTE 726 158
-

21,8

463
-

63,8

51
-

7,0

3
-

0,4

51
-

7,0

489
-

67,4

237
-

32,6

(5)-Muita Simpatia 75
10,3

-

21
13,3
28,0

46
9,9

61,3

6
11,8
8,0

0
0,0
0,0

2
3,9
2,7

48
9,8

64,0

27
11,4
36,0

(4)-Simpatia 290
39,9

-

69
43,7
23,8

178
38,4
61,4

23
45,1
7,9

2
66,7
0,7

18
35,3
6,2

196
40,1
67,6

94
39,7
32,4

(3)-Nem muita/nem pouca 56
7,7

-

10
6,3

17,9

39
8,4

69,6

5
9,8
8,9

0
0,0
0,0

2
3,9
3,6

29
5,9

51,8

27
11,4
48,2

(2)-Pouca Simpatia 152
20,9

-

33
20,9
21,7

97
21,0
63,8

8
15,7
5,3

1
33,3
0,7

13
25,5
8,6

114
23,3
75,0

38
16,0
25,0

(1)-Nenhuma Simpatia 88
12,1

-

9
5,7

10,2

66
14,3
75,0

4
7,8
4,5

0
0,0
0,0

9
17,6
10,2

56
11,5
63,6

32
13,5
36,4

Não sabe 54
7,4

-

13
8,2

24,1

30
6,5

55,6

4
7,8
7,4

0
0,0
0,0

7
13,7
13,0

39
8,0

72,2

15
6,3

27,8

Não responde 11
1,5

-

3
1,9

27,3

7
1,5

63,6

1
2,0
9,1

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

7
1,4

63,6

4
1,7

36,4

Média 3,169 3,423 3,096 3,413 3,333 2,795 3,149 3,211

Desvio 1,276 1,181 1,301 1,185 1,155 1,304 1,273 1,285

5   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Paulo Estevão 

P3_PAULO 534 93
-

17,4

360
-

67,4

41
-

7,7

3
-

0,6

37
-

6,9

364
-

68,2

170
-

31,8

(5)-Muita Simpatia 33
6,2

-

5
5,4

15,2

21
5,8

63,6

2
4,9
6,1

0
0,0
0,0

5
13,5
15,2

27
7,4

81,8

6
3,5

18,2

(4)-Simpatia 178
33,3

-

40
43,0
22,5

113
31,4
63,5

16
39,0
9,0

1
33,3
0,6

8
21,6
4,5

129
35,4
72,5

49
28,8
27,5

(3)-Nem muita/nem pouca 40
7,5

-

6
6,5

15,0

28
7,8

70,0

2
4,9
5,0

0
0,0
0,0

4
10,8
10,0

22
6,0

55,0

18
10,6
45,0

(2)-Pouca Simpatia 128
24,0

-

18
19,4
14,1

93
25,8
72,7

7
17,1
5,5

1
33,3
0,8

9
24,3
7,0

87
23,9
68,0

41
24,1
32,0

(1)-Nenhuma Simpatia 95
17,8

-

15
16,1
15,8

66
18,3
69,5

6
14,6
6,3

0
0,0
0,0

8
21,6
8,4

59
16,2
62,1

36
21,2
37,9

Não sabe 48
9,0

-

7
7,5

14,6

30
8,3

62,5

7
17,1
14,6

1
33,3
2,1

3
8,1
6,3

32
8,8

66,7

16
9,4

33,3

Não responde 12
2,2

-

2
2,2

16,7

9
2,5

75,0

1
2,4
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

8
2,2

66,7

4
2,4

33,3

Média 2,844 3,024 2,782 3,030 3,000 2,794 2,932 2,653

Desvio 1,306 1,289 1,298 1,311 1,414 1,431 1,315 1,269

6   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Vasco Cordeiro 

P3_VASCO 875 213
-

24,3

535
-

61,1

62
-

7,1

4
-

0,5

61
-

7,0

588
-

67,2

287
-

32,8

(5)-Muita Simpatia 212
24,2

-

53
24,9
25,0

135
25,2
63,7

8
12,9
3,8

1
25,0
0,5

15
24,6
7,1

154
26,2
72,6

58
20,2
27,4

(4)-Simpatia 422
48,2

-

107
50,2
25,4

244
45,6
57,8

38
61,3
9,0

0
0,0
0,0

33
54,1
7,8

274
46,6
64,9

148
51,6
35,1

(3)-Nem muita/nem pouca 45
5,1

-

9
4,2

20,0

33
6,2

73,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

3
4,9
6,7

31
5,3

68,9

14
4,9

31,1

(2)-Pouca Simpatia 94
10,7

-

24
11,3
25,5

59
11,0
62,8

5
8,1
5,3

3
75,0
3,2

3
4,9
3,2

68
11,6
72,3

26
9,1

27,7

(1)-Nenhuma Simpatia 54
6,2

-

6
2,8

11,1

39
7,3

72,2

5
8,1
9,3

0
0,0
0,0

4
6,6
7,4

29
4,9

53,7

25
8,7

46,3

Não sabe 35
4,0

-

10
4,7

28,6

17
3,2

48,6

5
8,1

14,3

0
0,0
0,0

3
4,9
8,6

23
3,9

65,7

12
4,2

34,3

Não responde 13
1,5

-

4
1,9

30,8

8
1,5

61,5

1
1,6
7,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

9
1,5

69,2

4
1,4

30,8

Média 3,779 3,889 3,739 3,696 2,750 3,897 3,820 3,694

Desvio 1,143 1,029 1,190 1,111 1,500 1,071 1,123 1,179

7   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Zuraida Soares 

P3_ZURAIDA 613 126
-

20,6

394
-

64,3

47
-

7,7

2
-

0,3

44
-

7,2

411
-

67,0

202
-

33,0

(5)-Muita Simpatia 37
6,0

-

8
6,3

21,6

24
6,1

64,9

2
4,3
5,4

0
0,0
0,0

3
6,8
8,1

30
7,3

81,1

7
3,5

18,9

(4)-Simpatia 232
37,8

-

58
46,0
25,0

140
35,5
60,3

16
34,0
6,9

1
50,0
0,4

17
38,6
7,3

162
39,4
69,8

70
34,7
30,2

(3)-Nem muita/nem pouca 36
5,9

-

7
5,6

19,4

25
6,3

69,4

2
4,3
5,6

0
0,0
0,0

2
4,5
5,6

23
5,6

63,9

13
6,4

36,1

(2)-Pouca Simpatia 150
24,5

-

21
16,7
14,0

104
26,4
69,3

10
21,3
6,7

1
50,0
0,7

14
31,8
9,3

106
25,8
70,7

44
21,8
29,3

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,3

-

13
10,3
13,8

67
17,0
71,3

8
17,0
8,5

0
0,0
0,0

6
13,6
6,4

51
12,4
54,3

43
21,3
45,7

Não sabe 53
8,6

-

16
12,7
30,2

27
6,9

50,9

8
17,0
15,1

0
0,0
0,0

2
4,5
3,8

31
7,5

58,5

22
10,9
41,5

Não responde 11
1,8

-

3
2,4

27,3

7
1,8

63,6

1
2,1
9,1

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

8
1,9

72,7

3
1,5

27,3

Média 2,942 3,252 2,861 2,842 3,000 2,929 3,038 2,740

Desvio 1,284 1,214 1,294 1,326 1,414 1,276 1,263 1,310
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P4 – Em sua opinião, qual o melhor candidatado a Presidente do Governo Regional dos Açores? 

P4 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Aníbal Pires 9
1,0

-

2
0,9

22,2

2
0,4

22,2

1
1,5

11,1

0
0,0
0,0

4
6,5

44,4

6
1,0

66,7

3
1,0

33,3

Artur Lima 12
1,3

-

3
1,4

25,0

8
1,5

66,7

1
1,5
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

10
1,7

83,3

2
0,7

16,7

Duarte Freitas 106
11,8

-

27
12,2
25,5

66
12,0
62,3

9
13,8
8,5

1
25,0
0,9

3
4,8
2,8

62
10,3
58,5

44
14,7
41,5

Paulo Estevão 5
0,6

-

1
0,5

20,0

3
0,5

60,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,6

20,0

3
0,5

60,0

2
0,7

40,0

Vasco Cordeiro 492
54,7

-

120
54,3
24,4

309
56,4
62,8

28
43,1
5,7

1
25,0
0,2

34
54,8
6,9

339
56,4
68,9

153
51,2
31,1

Zuraida Soares 17
1,9

-

8
3,6

47,1

8
1,5

47,1

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,6
5,9

13
2,2

76,5

4
1,3

23,5

Outros 4
0,4

-

1
0,5

25,0

3
0,5

75,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
0,3

50,0

2
0,7

50,0

Não sabe 211
23,4

-

50
22,6
23,7

124
22,6
58,8

21
32,3
10,0

2
50,0
0,9

14
22,6
6,6

134
22,3
63,5

77
25,8
36,5

Não responde 44
4,9

-

9
4,1

20,5

25
4,6

56,8

5
7,7

11,4

0
0,0
0,0

5
8,1

11,4

32
5,3

72,7

12
4,0

27,3
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P5 - Diga-me, por favor, se votou nas eleições para a Assembleia Legislativa Regional em 2012? 

P5 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Sim, votou 634
70,4

-

111
50,2
17,5

429
78,3
67,7

45
69,2
7,1

4
100,0

0,6

45
72,6
7,1

424
70,5
66,9

210
70,2
33,1

Não votou 266
29,6

-

110
49,8
41,4

119
21,7
44,7

20
30,8
7,5

0
0,0
0,0

17
27,4
6,4

177
29,5
66,5

89
29,8
33,5

10   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P5.1 - Em que partido ou coligação votou? 

P5_1 634 111
-

17,5

429
-

67,7

45
-

7,1

4
-

0,6

45
-

7,1

424
-

66,9

210
-

33,1

Bloco de Esquerda 13
2,1

-

4
3,6

30,8

7
1,6

53,8

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
4,4

15,4

12
2,8

92,3

1
0,5
7,7

CDS/PP 20
3,2

-

4
3,6

20,0

12
2,8

60,0

1
2,2
5,0

0
0,0
0,0

3
6,7

15,0

17
4,0

85,0

3
1,4

15,0

CDU-PCP/PEV 3
0,5

-

1
0,9

33,3

1
0,2

33,3

1
2,2

33,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
0,5

66,7

1
0,5

33,3

PS 333
52,5

-

47
42,3
14,1

237
55,2
71,2

21
46,7
6,3

1
25,0
0,3

27
60,0
8,1

223
52,6
67,0

110
52,4
33,0

PSD 112
17,7

-

24
21,6
21,4

73
17,0
65,2

10
22,2
8,9

1
25,0
0,9

4
8,9
3,6

60
14,2
53,6

52
24,8
46,4

PPM 3
0,5

-

0
0,0
0,0

2
0,5

66,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,2

33,3

2
0,5

66,7

1
0,5

33,3

PDA 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

MPT 1
0,2

-

1
0,9

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,5

100,0

Votou em Branco 18
2,8

-

5
4,5

27,8

12
2,8

66,7

0
0,0
0,0

1
25,0
5,6

0
0,0
0,0

13
3,1

72,2

5
2,4

27,8

Não Sabe 62
9,8

-

13
11,7
21,0

40
9,3

64,5

5
11,1
8,1

1
25,0
1,6

3
6,7
4,8

48
11,3
77,4

14
6,7

22,6

Não Responde 68
10,7

-

12
10,8
17,6

44
10,3
64,7

7
15,6
10,3

0
0,0
0,0

5
11,1
7,4

46
10,8
67,6

22
10,5
32,4
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Sim, votaria 805
89,4

-

196
88,7
24,3

493
90,0
61,2

58
89,2
7,2

4
100,0

0,5

54
87,1
6,7

535
89,0
66,5

270
90,3
33,5

Não votaria 95
10,6

-

25
11,3
26,3

55
10,0
57,9

7
10,8
7,4

0
0,0
0,0

8
12,9
8,4

66
11,0
69,5

29
9,7

30,5
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 196
-

24,3

493
-

61,2

58
-

7,2

4
-

0,5

54
-

6,7

535
-

66,5

270
-

33,5

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

6
3,1

60,0

4
0,8

40,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

9
1,7

90,0

1
0,4

10,0

CDS/PP 19
2,4

-

6
3,1

31,6

10
2,0

52,6

1
1,7
5,3

0
0,0
0,0

2
3,7

10,5

14
2,6

73,7

5
1,9

26,3

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

4
2,0

57,1

1
0,2

14,3

1
1,7

14,3

0
0,0
0,0

1
1,9

14,3

4
0,7

57,1

3
1,1

42,9

PS 394
48,9

-

96
49,0
24,4

245
49,7
62,2

23
39,7
5,8

1
25,0
0,3

29
53,7
7,4

269
50,3
68,3

125
46,3
31,7

PSD 122
15,2

-

38
19,4
31,1

67
13,6
54,9

10
17,2
8,2

1
25,0
0,8

6
11,1
4,9

73
13,6
59,8

49
18,1
40,2

PPM 4
0,5

-

0
0,0
0,0

3
0,6

75,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,9

25,0

3
0,6

75,0

1
0,4

25,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

6
3,1

18,8

20
4,1

62,5

1
1,7
3,1

1
25,0
3,1

4
7,4

12,5

21
3,9

65,6

11
4,1

34,4

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

30
15,3
20,4

92
18,7
62,6

16
27,6
10,9

1
25,0
0,7

8
14,8
5,4

94
17,6
63,9

53
19,6
36,1

Não Responde 69
8,6

-

10
5,1

14,5

50
10,1
72,5

6
10,3
8,7

0
0,0
0,0

3
5,6
4,3

47
8,8

68,1

22
8,1

31,9
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Sim, votaria 589
65,4

-

156
70,6
26,5

351
64,1
59,6

36
55,4
6,1

3
75,0
0,5

43
69,4
7,3

394
65,6
66,9

195
65,2
33,1

Não votaria 311
34,6

-

65
29,4
20,9

197
35,9
63,3

29
44,6
9,3

1
25,0
0,3

19
30,6
6,1

207
34,4
66,6

104
34,8
33,4

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 156
-

26,5

351
-

59,6

36
-

6,1

3
-

0,5

43
-

7,3

394
-

66,9

195
-

33,1

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

6
3,8

60,0

4
1,1

40,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

9
2,3

90,0

1
0,5

10,0

CDS/PP 19
3,2

-

6
3,8

31,6

10
2,8

52,6

1
2,8
5,3

0
0,0
0,0

2
4,7

10,5

14
3,6

73,7

5
2,6

26,3

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

4
2,6

57,1

1
0,3

14,3

1
2,8

14,3

0
0,0
0,0

1
2,3

14,3

4
1,0

57,1

3
1,5

42,9

PS 394
66,9

-

96
61,5
24,4

245
69,8
62,2

23
63,9
5,8

1
33,3
0,3

29
67,4
7,4

269
68,3
68,3

125
64,1
31,7

PSD 122
20,7

-

38
24,4
31,1

67
19,1
54,9

10
27,8
8,2

1
33,3
0,8

6
14,0
4,9

73
18,5
59,8

49
25,1
40,2

PPM 4
0,7

-

0
0,0
0,0

3
0,9

75,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,3

25,0

3
0,8

75,0

1
0,5

25,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

6
3,8

18,8

20
5,7

62,5

1
2,8
3,1

1
33,3
3,1

4
9,3

12,5

21
5,3

65,6

11
5,6

34,4
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ESTADOCIVIL OCUPACAO

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Solteiro Casado / União de Facto Viúvo Separado Divorciado Activo (empregados e desempregados) Inactivo (reformados, domésticas, estudantes)

Total 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

P7 – Qual seria o seu comportamento, face ao ato eleitoral, se este se realizasse, hoje? 

P7 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Iria votar de certeza 623
69,2

-

145
65,6
23,3

397
72,4
63,7

40
61,5
6,4

3
75,0
0,5

38
61,3
6,1

420
69,9
67,4

203
67,9
32,6

Provavelmente, iria votar 156
17,3

-

47
21,3
30,1

79
14,4
50,6

13
20,0
8,3

1
25,0
0,6

16
25,8
10,3

107
17,8
68,6

49
16,4
31,4

Provavelmente, não iria votar 30
3,3

-

6
2,7

20,0

18
3,3

60,0

3
4,6

10,0

0
0,0
0,0

3
4,8

10,0

20
3,3

66,7

10
3,3

33,3

Não votaria 70
7,8

-

17
7,7

24,3

42
7,7

60,0

6
9,2
8,6

0
0,0
0,0

5
8,1
7,1

46
7,7

65,7

24
8,0

34,3

Não sabe / Não responde 21
2,3

-

6
2,7

28,6

12
2,2

57,1

3
4,6

14,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

8
1,3

38,1

13
4,3

61,9

P8 – Diga-me por favor, identifica-se com algum partido político? Importa-se de indicar a sua posição ou tendência política?  

P8 900 221
-

24,6

548
-

60,9

65
-

7,2

4
-

0,4

62
-

6,9

601
-

66,8

299
-

33,2

Mais à Direita 172
19,1

-

47
21,3
27,3

99
18,1
57,6

14
21,5
8,1

2
50,0
1,2

10
16,1
5,8

113
18,8
65,7

59
19,7
34,3

Mais ao Centro 65
7,2

-

13
5,9

20,0

42
7,7

64,6

5
7,7
7,7

0
0,0
0,0

5
8,1
7,7

37
6,2

56,9

28
9,4

43,1

Mais à Esquerda 270
30,0

-

57
25,8
21,1

176
32,1
65,2

17
26,2
6,3

0
0,0
0,0

20
32,3
7,4

181
30,1
67,0

89
29,8
33,0

Não sabe 327
36,3

-

91
41,2
27,8

186
33,9
56,9

26
40,0
8,0

2
50,0
0,6

22
35,5
6,7

224
37,3
68,5

103
34,4
31,5

Não responde 66
7,3

-

13
5,9

19,7

45
8,2

68,2

3
4,6
4,5

0
0,0
0,0

5
8,1
7,6

46
7,7

69,7

20
6,7

30,3

15   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P1 - Diga-me, por favor, em sua opinião, qual é o seu grau de satisfação, quanto à forma como o Partido Socialista tem governado os Açores, ao longo destes
20 anos? 

P1 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

(5)-Muito Satisfeito 61
6,8

-

0
0,0
0,0

30
6,8

49,2

12
6,5

19,7

1
3,3
1,6

3
7,5
4,9

5
8,2
8,2

1
1,7
1,6

4
13,3
6,6

5
25,0
8,2

(4)-Satisfeito 527
58,6

-

20
66,7
3,8

277
62,4
52,6

102
55,1
19,4

13
43,3
2,5

25
62,5
4,7

37
60,7
7,0

24
40,0
4,6

17
56,7
3,2

12
60,0
2,3

(3)-Nem Satisfeito / Nem
Insatisfeito

105
11,7

-

4
13,3
3,8

49
11,0
46,7

28
15,1
26,7

8
26,7
7,6

3
7,5
2,9

4
6,6
3,8

5
8,3
4,8

3
10,0
2,9

1
5,0
1,0

(2)-Insatisfeito 124
13,8

-

5
16,7
4,0

47
10,6
37,9

26
14,1
21,0

5
16,7
4,0

8
20,0
6,5

9
14,8
7,3

19
31,7
15,3

3
10,0
2,4

2
10,0
1,6

(1)-Muito Insatisfeito 48
5,3

-

0
0,0
0,0

20
4,5

41,7

14
7,6

29,2

1
3,3
2,1

0
0,0
0,0

4
6,6
8,3

8
13,3
16,7

1
3,3
2,1

0
0,0
0,0

Não sabe 19
2,1

-

1
3,3
5,3

12
2,7

63,2

0
0,0
0,0

2
6,7

10,5

1
2,5
5,3

2
3,3

10,5

1
1,7
5,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não responde 16
1,8

-

0
0,0
0,0

9
2,0

56,3

3
1,6

18,8

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
3,3

12,5

2
6,7

12,5

0
0,0
0,0

Média 3,496 3,517 3,591 3,396 3,286 3,590 3,508 2,842 3,714 4,000

Desvio 1,006 0,785 0,944 1,060 0,937 0,910 1,073 1,177 0,976 0,858

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P2 – Diga-me, por favor, se conhece ou já ouviu falar das personalidades indicadas. Se sim, qual(is)? 

P2 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Aníbal Pires 602
66,9

-

22
73,3
3,7

279
62,8
46,3

111
60,0
18,4

24
80,0
4,0

26
65,0
4,3

48
78,7
8,0

45
75,0
7,5

27
90,0
4,5

20
100,0

3,3

Artur Lima 632
70,2

-

20
66,7
3,2

264
59,5
41,8

149
80,5
23,6

26
86,7
4,1

33
82,5
5,2

47
77,0
7,4

47
78,3
7,4

26
86,7
4,1

20
100,0

3,2

Duarte Freitas 726
80,7

-

25
83,3
3,4

350
78,8
48,2

132
71,4
18,2

27
90,0
3,7

34
85,0
4,7

60
98,4
8,3

50
83,3
6,9

28
93,3
3,9

20
100,0

2,8

Paulo Estevão 534
59,3

-

18
60,0
3,4

244
55,0
45,7

93
50,3
17,4

21
70,0
3,9

22
55,0
4,1

42
68,9
7,9

46
76,7
8,6

28
93,3
5,2

20
100,0

3,7

Vasco Cordeiro 875
97,2

-

30
100,0

3,4

436
98,2
49,8

173
93,5
19,8

29
96,7
3,3

39
97,5
4,5

59
96,7
6,7

59
98,3
6,7

30
100,0

3,4

20
100,0

2,3

Zuraida Soares 613
68,1

-

21
70,0
3,4

293
66,0
47,8

111
60,0
18,1

25
83,3
4,1

29
72,5
4,7

44
72,1
7,2

46
76,7
7,5

24
80,0
3,9

20
100,0

3,3

Não conhece nenhum 8
0,9

-

0
0,0
0,0

3
0,7

37,5

4
2,2

50,0

1
3,3

12,5

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Aníbal Pires 

P3_ANIBALL 602 22
-

3,7

279
-

46,3

111
-

18,4

24
-

4,0

26
-

4,3

48
-

8,0

45
-

7,5

27
-

4,5

20
-

3,3

(5)-Muita Simpatia 22
3,7

-

2
9,1
9,1

7
2,5

31,8

2
1,8
9,1

2
8,3
9,1

1
3,8
4,5

3
6,3

13,6

4
8,9

18,2

1
3,7
4,5

0
0,0
0,0

(4)-Simpatia 204
33,9

-

13
59,1
6,4

102
36,6
50,0

26
23,4
12,7

8
33,3
3,9

9
34,6
4,4

9
18,8
4,4

17
37,8
8,3

10
37,0
4,9

10
50,0
4,9

(3)-Nem muita/nem pouca 47
7,8

-

0
0,0
0,0

21
7,5

44,7

9
8,1

19,1

2
8,3
4,3

2
7,7
4,3

7
14,6
14,9

2
4,4
4,3

3
11,1
6,4

1
5,0
2,1

(2)-Pouca Simpatia 164
27,2

-

5
22,7
3,0

76
27,2
46,3

36
32,4
22,0

5
20,8
3,0

7
26,9
4,3

13
27,1
7,9

11
24,4
6,7

6
22,2
3,7

5
25,0
3,0

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,6

-

1
4,5
1,1

40
14,3
42,6

24
21,6
25,5

3
12,5
3,2

4
15,4
4,3

8
16,7
8,5

6
13,3
6,4

4
14,8
4,3

4
20,0
4,3

Não sabe 59
9,8

-

1
4,5
1,7

28
10,0
47,5

9
8,1

15,3

4
16,7
6,8

1
3,8
1,7

8
16,7
13,6

5
11,1
8,5

3
11,1
5,1

0
0,0
0,0

Não responde 12
2,0

-

0
0,0
0,0

5
1,8

41,7

5
4,5

41,7

0
0,0
0,0

2
7,7

16,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 2,804 3,476 2,837 2,443 3,050 2,826 2,650 3,050 2,917 2,850

Desvio 1,237 1,123 1,211 1,190 1,317 1,267 1,252 1,319 1,248 1,268
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Artur Lima 

P3_ARTUR 632 20
-

3,2

264
-

41,8

149
-

23,6

26
-

4,1

33
-

5,2

47
-

7,4

47
-

7,4

26
-

4,1

20
-

3,2

(5)-Muita Simpatia 29
4,6

-

0
0,0
0,0

8
3,0

27,6

13
8,7

44,8

0
0,0
0,0

4
12,1
13,8

1
2,1
3,4

2
4,3
6,9

1
3,8
3,4

0
0,0
0,0

(4)-Simpatia 243
38,4

-

7
35,0
2,9

83
31,4
34,2

66
44,3
27,2

15
57,7
6,2

14
42,4
5,8

15
31,9
6,2

25
53,2
10,3

9
34,6
3,7

9
45,0
3,7

(3)-Nem muita/nem pouca 56
8,9

-

2
10,0
3,6

23
8,7

41,1

9
6,0

16,1

2
7,7
3,6

4
12,1
7,1

5
10,6
8,9

3
6,4
5,4

5
19,2
8,9

3
15,0
5,4

(2)-Pouca Simpatia 146
23,1

-

8
40,0
5,5

68
25,8
46,6

28
18,8
19,2

5
19,2
3,4

9
27,3
6,2

13
27,7
8,9

7
14,9
4,8

5
19,2
3,4

3
15,0
2,1

(1)-Nenhuma Simpatia 95
15,0

-

0
0,0
0,0

54
20,5
56,8

19
12,8
20,0

1
3,8
1,1

1
3,0
1,1

6
12,8
6,3

5
10,6
5,3

4
15,4
4,2

5
25,0
5,3

Não sabe 51
8,1

-

3
15,0
5,9

23
8,7

45,1

8
5,4

15,7

3
11,5
5,9

1
3,0
2,0

6
12,8
11,8

5
10,6
9,8

2
7,7
3,9

0
0,0
0,0

Não responde 12
1,9

-

0
0,0
0,0

5
1,9

41,7

6
4,0

50,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,1
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 2,938 2,941 2,674 3,193 3,348 3,344 2,800 3,286 2,917 2,800

Desvio 1,247 0,966 1,261 1,273 0,982 1,125 1,181 1,175 1,213 1,281
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Duarte Freitas 

P3_DUARTE 726 25
-

3,4

350
-

48,2

132
-

18,2

27
-

3,7

34
-

4,7

60
-

8,3

50
-

6,9

28
-

3,9

20
-

2,8

(5)-Muita Simpatia 75
10,3

-

4
16,0
5,3

32
9,1

42,7

8
6,1

10,7

2
7,4
2,7

3
8,8
4,0

14
23,3
18,7

7
14,0
9,3

2
7,1
2,7

3
15,0
4,0

(4)-Simpatia 290
39,9

-

10
40,0
3,4

131
37,4
45,2

52
39,4
17,9

15
55,6
5,2

15
44,1
5,2

23
38,3
7,9

22
44,0
7,6

12
42,9
4,1

10
50,0
3,4

(3)-Nem muita/nem pouca 56
7,7

-

2
8,0
3,6

30
8,6

53,6

9
6,8

16,1

1
3,7
1,8

5
14,7
8,9

3
5,0
5,4

3
6,0
5,4

2
7,1
3,6

1
5,0
1,8

(2)-Pouca Simpatia 152
20,9

-

4
16,0
2,6

81
23,1
53,3

27
20,5
17,8

4
14,8
2,6

7
20,6
4,6

8
13,3
5,3

10
20,0
6,6

6
21,4
3,9

5
25,0
3,3

(1)-Nenhuma Simpatia 88
12,1

-

2
8,0
2,3

44
12,6
50,0

19
14,4
21,6

2
7,4
2,3

3
8,8
3,4

8
13,3
9,1

5
10,0
5,7

4
14,3
4,5

1
5,0
1,1

Não sabe 54
7,4

-

3
12,0
5,6

27
7,7

50,0

11
8,3

20,4

3
11,1
5,6

1
2,9
1,9

4
6,7
7,4

3
6,0
5,6

2
7,1
3,7

0
0,0
0,0

Não responde 11
1,5

-

0
0,0
0,0

5
1,4

45,5

6
4,5

54,5

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 3,169 3,455 3,082 3,026 3,458 3,242 3,482 3,340 3,077 3,450

Desvio 1,276 1,262 1,273 1,280 1,141 1,173 1,388 1,273 1,294 1,191
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Paulo Estevão 

P3_PAULO 534 18
-

3,4

244
-

45,7

93
-

17,4

21
-

3,9

22
-

4,1

42
-

7,9

46
-

8,6

28
-

5,2

20
-

3,7

(5)-Muita Simpatia 33
6,2

-

0
0,0
0,0

9
3,7

27,3

2
2,2
6,1

1
4,8
3,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

7
15,2
21,2

5
17,9
15,2

9
45,0
27,3

(4)-Simpatia 178
33,3

-

9
50,0
5,1

83
34,0
46,6

30
32,3
16,9

10
47,6
5,6

8
36,4
4,5

9
21,4
5,1

14
30,4
7,9

9
32,1
5,1

6
30,0
3,4

(3)-Nem muita/nem pouca 40
7,5

-

1
5,6
2,5

16
6,6

40,0

9
9,7

22,5

0
0,0
0,0

1
4,5
2,5

5
11,9
12,5

3
6,5
7,5

3
10,7
7,5

2
10,0
5,0

(2)-Pouca Simpatia 128
24,0

-

4
22,2
3,1

62
25,4
48,4

20
21,5
15,6

3
14,3
2,3

5
22,7
3,9

14
33,3
10,9

12
26,1
9,4

6
21,4
4,7

2
10,0
1,6

(1)-Nenhuma Simpatia 95
17,8

-

2
11,1
2,1

50
20,5
52,6

15
16,1
15,8

4
19,0
4,2

5
22,7
5,3

6
14,3
6,3

8
17,4
8,4

4
14,3
4,2

1
5,0
1,1

Não sabe 48
9,0

-

2
11,1
4,2

20
8,2

41,7

12
12,9
25,0

3
14,3
6,3

2
9,1
4,2

6
14,3
12,5

2
4,3
4,2

1
3,6
2,1

0
0,0
0,0

Não responde 12
2,2

-

0
0,0
0,0

4
1,6

33,3

5
5,4

41,7

0
0,0
0,0

1
4,5
8,3

2
4,8

16,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 2,844 3,063 2,723 2,789 3,056 2,632 2,500 3,000 3,185 4,000

Desvio 1,306 1,181 1,289 1,236 1,392 1,300 1,080 1,414 1,388 1,214

6   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Vasco Cordeiro 

P3_VASCO 875 30
-

3,4

436
-

49,8

173
-

19,8

29
-

3,3

39
-

4,5

59
-

6,7

59
-

6,7

30
-

3,4

20
-

2,3

(5)-Muita Simpatia 212
24,2

-

8
26,7
3,8

110
25,2
51,9

31
17,9
14,6

4
13,8
1,9

8
20,5
3,8

14
23,7
6,6

10
16,9
4,7

15
50,0
7,1

12
60,0
5,7

(4)-Simpatia 422
48,2

-

15
50,0
3,6

214
49,1
50,7

89
51,4
21,1

18
62,1
4,3

23
59,0
5,5

24
40,7
5,7

23
39,0
5,5

10
33,3
2,4

6
30,0
1,4

(3)-Nem muita/nem pouca 45
5,1

-

2
6,7
4,4

28
6,4

62,2

6
3,5

13,3

1
3,4
2,2

1
2,6
2,2

2
3,4
4,4

3
5,1
6,7

1
3,3
2,2

1
5,0
2,2

(2)-Pouca Simpatia 94
10,7

-

1
3,3
1,1

42
9,6

44,7

19
11,0
20,2

2
6,9
2,1

5
12,8
5,3

10
16,9
10,6

13
22,0
13,8

1
3,3
1,1

1
5,0
1,1

(1)-Nenhuma Simpatia 54
6,2

-

2
6,7
3,7

22
5,0

40,7

11
6,4

20,4

2
6,9
3,7

1
2,6
1,9

6
10,2
11,1

8
13,6
14,8

2
6,7
3,7

0
0,0
0,0

Não sabe 35
4,0

-

2
6,7
5,7

15
3,4

42,9

10
5,8

28,6

2
6,9
5,7

0
0,0
0,0

3
5,1
8,6

2
3,4
5,7

1
3,3
2,9

0
0,0
0,0

Não responde 13
1,5

-

0
0,0
0,0

5
1,1

38,5

7
4,0

53,8

0
0,0
0,0

1
2,6
7,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 3,779 3,929 3,837 3,705 3,741 3,842 3,536 3,246 4,207 4,450

Desvio 1,143 1,086 1,090 1,131 1,059 1,001 1,334 1,366 1,146 0,826
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Zuraida Soares 

P3_ZURAIDA 613 21
-

3,4

293
-

47,8

111
-

18,1

25
-

4,1

29
-

4,7

44
-

7,2

46
-

7,5

24
-

3,9

20
-

3,3

(5)-Muita Simpatia 37
6,0

-

1
4,8
2,7

26
8,9

70,3

3
2,7
8,1

0
0,0
0,0

1
3,4
2,7

2
4,5
5,4

3
6,5
8,1

1
4,2
2,7

0
0,0
0,0

(4)-Simpatia 232
37,8

-

12
57,1
5,2

116
39,6
50,0

36
32,4
15,5

9
36,0
3,9

13
44,8
5,6

10
22,7
4,3

18
39,1
7,8

10
41,7
4,3

8
40,0
3,4

(3)-Nem muita/nem pouca 36
5,9

-

1
4,8
2,8

19
6,5

52,8

4
3,6

11,1

0
0,0
0,0

2
6,9
5,6

4
9,1

11,1

2
4,3
5,6

3
12,5
8,3

1
5,0
2,8

(2)-Pouca Simpatia 150
24,5

-

5
23,8
3,3

68
23,2
45,3

31
27,9
20,7

6
24,0
4,0

5
17,2
3,3

16
36,4
10,7

10
21,7
6,7

4
16,7
2,7

5
25,0
3,3

(1)-Nenhuma Simpatia 94
15,3

-

0
0,0
0,0

40
13,7
42,6

22
19,8
23,4

4
16,0
4,3

4
13,8
4,3

7
15,9
7,4

10
21,7
10,6

5
20,8
5,3

2
10,0
2,1

Não sabe 53
8,6

-

2
9,5
3,8

20
6,8

37,7

10
9,0

18,9

6
24,0
11,3

3
10,3
5,7

4
9,1
7,5

3
6,5
5,7

1
4,2
1,9

4
20,0
7,5

Não responde 11
1,8

-

0
0,0
0,0

4
1,4

36,4

5
4,5

45,5

0
0,0
0,0

1
3,4
9,1

1
2,3
9,1

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Média 2,942 3,474 3,074 2,656 2,737 3,080 2,590 2,860 2,913 2,938

Desvio 1,284 0,964 1,291 1,280 1,284 1,256 1,208 1,373 1,311 1,181
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P4 – Em sua opinião, qual o melhor candidatado a Presidente do Governo Regional dos Açores? 

P4 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Aníbal Pires 9
1,0

-

1
3,3

11,1

2
0,5

22,2

3
1,6

33,3

1
3,3

11,1

0
0,0
0,0

1
1,6

11,1

1
1,7

11,1

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Artur Lima 12
1,3

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

11
5,9

91,7

0
0,0
0,0

1
2,5
8,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Duarte Freitas 106
11,8

-

4
13,3
3,8

42
9,5

39,6

17
9,2

16,0

5
16,7
4,7

5
12,5
4,7

16
26,2
15,1

13
21,7
12,3

3
10,0
2,8

1
5,0
0,9

Paulo Estevão 5
0,6

-

0
0,0
0,0

2
0,5

40,0

1
0,5

20,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
3,3

20,0

1
5,0

20,0

Vasco Cordeiro 492
54,7

-

15
50,0
3,0

267
60,1
54,3

85
45,9
17,3

17
56,7
3,5

23
57,5
4,7

30
49,2
6,1

21
35,0
4,3

19
63,3
3,9

15
75,0
3,0

Zuraida Soares 17
1,9

-

0
0,0
0,0

12
2,7

70,6

2
1,1

11,8

0
0,0
0,0

1
2,5
5,9

0
0,0
0,0

2
3,3

11,8

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Outros 4
0,4

-

0
0,0
0,0

2
0,5

50,0

1
0,5

25,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
5,0

25,0

Não sabe 211
23,4

-

9
30,0
4,3

96
21,6
45,5

52
28,1
24,6

7
23,3
3,3

9
22,5
4,3

11
18,0
5,2

20
33,3
9,5

6
20,0
2,8

1
5,0
0,5

Não responde 44
4,9

-

1
3,3
2,3

21
4,7

47,7

13
7,0

29,5

0
0,0
0,0

1
2,5
2,3

3
4,9
6,8

3
5,0
6,8

1
3,3
2,3

1
5,0
2,3
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P5 - Diga-me, por favor, se votou nas eleições para a Assembleia Legislativa Regional em 2012? 

P5 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Sim, votou 634
70,4

-

22
73,3
3,5

295
66,4
46,5

134
72,4
21,1

21
70,0
3,3

30
75,0
4,7

50
82,0
7,9

45
75,0
7,1

18
60,0
2,8

19
95,0
3,0

Não votou 266
29,6

-

8
26,7
3,0

149
33,6
56,0

51
27,6
19,2

9
30,0
3,4

10
25,0
3,8

11
18,0
4,1

15
25,0
5,6

12
40,0
4,5

1
5,0
0,4
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Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P5.1 - Em que partido ou coligação votou? 

P5_1 634 22
-

3,5

295
-

46,5

134
-

21,1

21
-

3,3

30
-

4,7

50
-

7,9

45
-

7,1

18
-

2,8

19
-

3,0

Bloco de Esquerda 13
2,1

-

0
0,0
0,0

9
3,1

69,2

2
1,5

15,4

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
4,4

15,4

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 20
3,2

-

0
0,0
0,0

5
1,7

25,0

7
5,2

35,0

1
4,8
5,0

4
13,3
20,0

3
6,0

15,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 3
0,5

-

1
4,5

33,3

1
0,3

33,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,0

33,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

PS 333
52,5

-

11
50,0
3,3

161
54,6
48,3

71
53,0
21,3

6
28,6
1,8

12
40,0
3,6

26
52,0
7,8

20
44,4
6,0

13
72,2
3,9

13
68,4
3,9

PSD 112
17,7

-

5
22,7
4,5

54
18,3
48,2

15
11,2
13,4

8
38,1
7,1

6
20,0
5,4

13
26,0
11,6

7
15,6
6,3

2
11,1
1,8

2
10,5
1,8

PPM 3
0,5

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,2

33,3

0
0,0
0,0

2
10,5
66,7

PDA 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

MPT 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votou em Branco 18
2,8

-

1
4,5
5,6

6
2,0

33,3

7
5,2

38,9

1
4,8
5,6

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

3
6,7

16,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não Sabe 62
9,8

-

2
9,1
3,2

30
10,2
48,4

11
8,2

17,7

1
4,8
1,6

5
16,7
8,1

4
8,0
6,5

6
13,3
9,7

3
16,7
4,8

0
0,0
0,0

Não Responde 68
10,7

-

2
9,1
2,9

27
9,2

39,7

21
15,7
30,9

4
19,0
5,9

3
10,0
4,4

3
6,0
4,4

6
13,3
8,8

0
0,0
0,0

2
10,5
2,9

11   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Sim, votaria 805
89,4

-

25
83,3
3,1

410
92,3
50,9

156
84,3
19,4

28
93,3
3,5

37
92,5
4,6

51
83,6
6,3

53
88,3
6,6

25
83,3
3,1

20
100,0

2,5

Não votaria 95
10,6

-

5
16,7
5,3

34
7,7

35,8

29
15,7
30,5

2
6,7
2,1

3
7,5
3,2

10
16,4
10,5

7
11,7
7,4

5
16,7
5,3

0
0,0
0,0

12   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 25
-

3,1

410
-

50,9

156
-

19,4

28
-

3,5

37
-

4,6

51
-

6,3

53
-

6,6

25
-

3,1

20
-

2,5

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

0
0,0
0,0

9
2,2

90,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,9

10,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
2,4

-

1
4,0
5,3

3
0,7

15,8

7
4,5

36,8

1
3,6
5,3

6
16,2
31,6

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
4,0
5,3

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

1
4,0

14,3

1
0,2

14,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
3,9

28,6

2
3,8

28,6

0
0,0
0,0

1
5,0

14,3

PS 394
48,9

-

12
48,0
3,0

216
52,7
54,8

74
47,4
18,8

10
35,7
2,5

16
43,2
4,1

21
41,2
5,3

17
32,1
4,3

16
64,0
4,1

12
60,0
3,0

PSD 122
15,2

-

4
16,0
3,3

57
13,9
46,7

20
12,8
16,4

7
25,0
5,7

4
10,8
3,3

12
23,5
9,8

14
26,4
11,5

3
12,0
2,5

1
5,0
0,8

PPM 4
0,5

-

0
0,0
0,0

1
0,2

25,0

1
0,6

25,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,9

25,0

0
0,0
0,0

1
5,0

25,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

0
0,0
0,0

17
4,1

53,1

8
5,1

25,0

3
10,7
9,4

0
0,0
0,0

2
3,9
6,3

2
3,8
6,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

7
28,0
4,8

69
16,8
46,9

29
18,6
19,7

4
14,3
2,7

8
21,6
5,4

12
23,5
8,2

10
18,9
6,8

5
20,0
3,4

3
15,0
2,0

Não Responde 69
8,6

-

0
0,0
0,0

36
8,8

52,2

17
10,9
24,6

3
10,7
4,3

3
8,1
4,3

2
3,9
2,9

6
11,3
8,7

0
0,0
0,0

2
10,0
2,9

13   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr
se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Sim, votaria 589
65,4

-

18
60,0
3,1

305
68,7
51,8

110
59,5
18,7

21
70,0
3,6

26
65,0
4,4

37
60,7
6,3

37
61,7
6,3

20
66,7
3,4

15
75,0
2,5

Não votaria 311
34,6

-

12
40,0
3,9

139
31,3
44,7

75
40,5
24,1

9
30,0
2,9

14
35,0
4,5

24
39,3
7,7

23
38,3
7,4

10
33,3
3,2

5
25,0
1,6

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 18
-

3,1

305
-

51,8

110
-

18,7

21
-

3,6

26
-

4,4

37
-

6,3

37
-

6,3

20
-

3,4

15
-

2,5

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

0
0,0
0,0

9
3,0

90,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,7

10,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
3,2

-

1
5,6
5,3

3
1,0

15,8

7
6,4

36,8

1
4,8
5,3

6
23,1
31,6

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
5,0
5,3

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

1
5,6

14,3

1
0,3

14,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
5,4

28,6

2
5,4

28,6

0
0,0
0,0

1
6,7

14,3

PS 394
66,9

-

12
66,7
3,0

216
70,8
54,8

74
67,3
18,8

10
47,6
2,5

16
61,5
4,1

21
56,8
5,3

17
45,9
4,3

16
80,0
4,1

12
80,0
3,0

PSD 122
20,7

-

4
22,2
3,3

57
18,7
46,7

20
18,2
16,4

7
33,3
5,7

4
15,4
3,3

12
32,4
9,8

14
37,8
11,5

3
15,0
2,5

1
6,7
0,8

PPM 4
0,7

-

0
0,0
0,0

1
0,3

25,0

1
0,9

25,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
2,7

25,0

0
0,0
0,0

1
6,7

25,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

1
0,3

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

0
0,0
0,0

17
5,6

53,1

8
7,3

25,0

3
14,3
9,4

0
0,0
0,0

2
5,4
6,3

2
5,4
6,3

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

14   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total ILHA_VOTA

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa São Jorge Pico Faial Flores Corvo

Total 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

P7 – Qual seria o seu comportamento, face ao ato eleitoral, se este se realizasse, hoje? 

P7 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Iria votar de certeza 623
69,2

-

21
70,0
3,4

306
68,9
49,1

122
65,9
19,6

20
66,7
3,2

33
82,5
5,3

40
65,6
6,4

45
75,0
7,2

18
60,0
2,9

18
90,0
2,9

Provavelmente, iria votar 156
17,3

-

4
13,3
2,6

87
19,6
55,8

31
16,8
19,9

6
20,0
3,8

4
10,0
2,6

8
13,1
5,1

9
15,0
5,8

5
16,7
3,2

2
10,0
1,3

Provavelmente, não iria votar 30
3,3

-

1
3,3
3,3

15
3,4

50,0

5
2,7

16,7

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

4
6,6

13,3

1
1,7
3,3

4
13,3
13,3

0
0,0
0,0

Não votaria 70
7,8

-

4
13,3
5,7

20
4,5

28,6

26
14,1
37,1

2
6,7
2,9

3
7,5
4,3

7
11,5
10,0

5
8,3
7,1

3
10,0
4,3

0
0,0
0,0

Não sabe / Não responde 21
2,3

-

0
0,0
0,0

16
3,6

76,2

1
0,5
4,8

2
6,7
9,5

0
0,0
0,0

2
3,3
9,5

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

P8 – Diga-me por favor, identifica-se com algum partido político? Importa-se de indicar a sua posição ou tendência política?  

P8 900 30
-

3,3

444
-

49,3

185
-

20,6

30
-

3,3

40
-

4,4

61
-

6,8

60
-

6,7

30
-

3,3

20
-

2,2

Mais à Direita 172
19,1

-

5
16,7
2,9

80
18,0
46,5

36
19,5
20,9

9
30,0
5,2

10
25,0
5,8

13
21,3
7,6

11
18,3
6,4

6
20,0
3,5

2
10,0
1,2

Mais ao Centro 65
7,2

-

3
10,0
4,6

27
6,1

41,5

15
8,1

23,1

5
16,7
7,7

3
7,5
4,6

3
4,9
4,6

5
8,3
7,7

2
6,7
3,1

2
10,0
3,1

Mais à Esquerda 270
30,0

-

11
36,7
4,1

138
31,1
51,1

62
33,5
23,0

6
20,0
2,2

5
12,5
1,9

16
26,2
5,9

13
21,7
4,8

9
30,0
3,3

10
50,0
3,7

Não sabe 327
36,3

-

9
30,0
2,8

169
38,1
51,7

56
30,3
17,1

9
30,0
2,8

22
55,0
6,7

20
32,8
6,1

24
40,0
7,3

12
40,0
3,7

6
30,0
1,8

Não responde 66
7,3

-

2
6,7
3,0

30
6,8

45,5

16
8,6

24,2

1
3,3
1,5

0
0,0
0,0

9
14,8
13,6

7
11,7
10,6

1
3,3
1,5

0
0,0
0,0

15   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P4

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Aníbal Pires Artur Lima Duarte Freitas Paulo Estevão Vasco Cordeiro Zuraida Soares Outros Não sabe Não responde

Total 900 9
-

1,0

12
-

1,3

106
-

11,8

5
-

0,6

492
-

54,7

17
-

1,9

4
-

0,4

211
-

23,4

44
-

4,9

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 8
-

1,0

11
-

1,4

103
-

12,8

5
-

0,6

460
-

57,1

17
-

2,1

4
-

0,5

165
-

20,5

32
-

4,0

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
0,4

20,0

7
41,2
70,0

0
0,0
0,0

1
0,6

10,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
2,4

-

2
25,0
10,5

5
45,5
26,3

1
1,0
5,3

0
0,0
0,0

6
1,3

31,6

2
11,8
10,5

1
25,0
5,3

2
1,2

10,5

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

3
37,5
42,9

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,2

14,3

1
5,9

14,3

1
25,0
14,3

1
0,6

14,3

0
0,0
0,0

PS 394
48,9

-

0
0,0
0,0

2
18,2
0,5

2
1,9
0,5

2
40,0
0,5

354
77,0
89,8

0
0,0
0,0

1
25,0
0,3

32
19,4
8,1

1
3,1
0,3

PSD 122
15,2

-

3
37,5
2,5

2
18,2
1,6

85
82,5
69,7

1
20,0
0,8

12
2,6
9,8

1
5,9
0,8

0
0,0
0,0

16
9,7

13,1

2
6,3
1,6

PPM 4
0,5

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,0

25,0

2
40,0
50,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,6

25,0

0
0,0
0,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,6

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

0
0,0
0,0

1
9,1
3,1

1
1,0
3,1

0
0,0
0,0

7
1,5

21,9

0
0,0
0,0

1
25,0
3,1

18
10,9
56,3

4
12,5
12,5

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

0
0,0
0,0

1
9,1
0,7

10
9,7
6,8

0
0,0
0,0

49
10,7
33,3

3
17,6
2,0

0
0,0
0,0

78
47,3
53,1

6
18,8
4,1

Não Responde 69
8,6

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

3
2,9
4,3

0
0,0
0,0

29
6,3

42,0

3
17,6
4,3

0
0,0
0,0

15
9,1

21,7

19
59,4
27,5

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P4

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Aníbal Pires Artur Lima Duarte Freitas Paulo Estevão Vasco Cordeiro Zuraida Soares Outros Não sabe Não responde

Total 900 9
-

1,0

12
-

1,3

106
-

11,8

5
-

0,6

492
-

54,7

17
-

1,9

4
-

0,4

211
-

23,4

44
-

4,9

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 8
-

1,4

10
-

1,7

90
-

15,3

5
-

0,8

382
-

64,9

11
-

1,9

4
-

0,7

72
-

12,2

7
-

1,2

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

2
0,5

20,0

7
63,6
70,0

0
0,0
0,0

1
1,4

10,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
3,2

-

2
25,0
10,5

5
50,0
26,3

1
1,1
5,3

0
0,0
0,0

6
1,6

31,6

2
18,2
10,5

1
25,0
5,3

2
2,8

10,5

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

3
37,5
42,9

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,3

14,3

1
9,1

14,3

1
25,0
14,3

1
1,4

14,3

0
0,0
0,0

PS 394
66,9

-

0
0,0
0,0

2
20,0
0,5

2
2,2
0,5

2
40,0
0,5

354
92,7
89,8

0
0,0
0,0

1
25,0
0,3

32
44,4
8,1

1
14,3
0,3

PSD 122
20,7

-

3
37,5
2,5

2
20,0
1,6

85
94,4
69,7

1
20,0
0,8

12
3,1
9,8

1
9,1
0,8

0
0,0
0,0

16
22,2
13,1

2
28,6
1,6

PPM 4
0,7

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,1

25,0

2
40,0
50,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,4

25,0

0
0,0
0,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
1,4

100,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

0
0,0
0,0

1
10,0
3,1

1
1,1
3,1

0
0,0
0,0

7
1,8

21,9

0
0,0
0,0

1
25,0
3,1

18
25,0
56,3

4
57,1
12,5

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P7

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Iria votar de certeza Provavelmente, iria votar Provavelmente, não iria votar Não votaria Não sabe / Não responde

Total 900 623
-

69,2

156
-

17,3

30
-

3,3

70
-

7,8

21
-

2,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 623
-

69,2

156
-

17,3

30
-

3,3

70
-

7,8

21
-

2,3

Sim, votaria 805
89,4

-

623
100,0
77,4

153
98,1
19,0

9
30,0
1,1

0
0,0
0,0

20
95,2
2,5

Não votaria 95
10,6

-

0
0,0
0,0

3
1,9
3,2

21
70,0
22,1

70
100,0
73,7

1
4,8
1,1

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P7

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Iria votar de certeza Provavelmente, iria votar Provavelmente, não iria votar Não votaria Não sabe / Não responde

Total 900 623
-

69,2

156
-

17,3

30
-

3,3

70
-

7,8

21
-

2,3

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 623
-

77,4

153
-

19,0

9
-

1,1

0
-

0,0

20
-

2,5

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

9
1,4

90,0

1
0,7

10,0

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

CDS/PP 19
2,4

-

14
2,2

73,7

5
3,3

26,3

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

5
0,8

71,4

2
1,3

28,6

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

PS 394
48,9

-

320
51,4
81,2

74
48,4
18,8

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

PSD 122
15,2

-

102
16,4
83,6

20
13,1
16,4

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

PPM 4
0,5

-

4
0,6

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

LIVRE 1
0,1

-

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

27
4,3

84,4

5
3,3

15,6

0
0,0
0,0

0

0,0

0
0,0
0,0

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

82
13,2
55,8

39
25,5
26,5

9
100,0

6,1

0

0,0

17
85,0
11,6

Não Responde 69
8,6

-

59
9,5

85,5

7
4,6

10,1

0
0,0
0,0

0

0,0

3
15,0
4,3

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P7

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Iria votar de certeza Provavelmente, iria votar Provavelmente, não iria votar Não votaria Não sabe / Não responde

Total 900 623
-

69,2

156
-

17,3

30
-

3,3

70
-

7,8

21
-

2,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 623
-

69,2

156
-

17,3

30
-

3,3

70
-

7,8

21
-

2,3

Sim, votaria 589
65,4

-

482
77,4
81,8

107
68,6
18,2

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Não votaria 311
34,6

-

141
22,6
45,3

49
31,4
15,8

30
100,0

9,6

70
100,0
22,5

21
100,0

6,8

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 482
-

81,8

107
-

18,2

0
-

0,0

0
-

0,0

0
-

0,0

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

9
1,9

90,0

1
0,9

10,0

0

0,0

0

0,0

0

0,0

CDS/PP 19
3,2

-

14
2,9

73,7

5
4,7

26,3

0

0,0

0

0,0

0

0,0

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

5
1,0

71,4

2
1,9

28,6

0

0,0

0

0,0

0

0,0

PS 394
66,9

-

320
66,4
81,2

74
69,2
18,8

0

0,0

0

0,0

0

0,0

PSD 122
20,7

-

102
21,2
83,6

20
18,7
16,4

0

0,0

0

0,0

0

0,0

PPM 4
0,7

-

4
0,8

100,0

0
0,0
0,0

0

0,0

0

0,0

0

0,0

LIVRE 1
0,2

-

1
0,2

100,0

0
0,0
0,0

0

0,0

0

0,0

0

0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

27
5,6

84,4

5
4,7

15,6

0

0,0

0

0,0

0

0,0

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P8

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Mais à Direita Mais ao Centro Mais à Esquerda Não sabe Não responde

Total 900 172
-

19,1

65
-

7,2

270
-

30,0

327
-

36,3

66
-

7,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? 

P6 900 172
-

19,1

65
-

7,2

270
-

30,0

327
-

36,3

66
-

7,3

Sim, votaria 805
89,4

-

162
94,2
20,1

62
95,4
7,7

249
92,2
30,9

278
85,0
34,5

54
81,8
6,7

Não votaria 95
10,6

-

10
5,8

10,5

3
4,6
3,2

21
7,8

22,1

49
15,0
51,6

12
18,2
12,6

1   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P8

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Mais à Direita Mais ao Centro Mais à Esquerda Não sabe Não responde

Total 900 172
-

19,1

65
-

7,2

270
-

30,0

327
-

36,3

66
-

7,3

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? 

P6_1 805 162
-

20,1

62
-

7,7

249
-

30,9

278
-

34,5

54
-

6,7

Bloco de Esquerda 10
1,2

-

1
0,6

10,0

0
0,0
0,0

7
2,8

70,0

1
0,4

10,0

1
1,9

10,0

CDS/PP 19
2,4

-

7
4,3

36,8

7
11,3
36,8

0
0,0
0,0

4
1,4

21,1

1
1,9
5,3

CDU-PCP/PEV 7
0,9

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

5
2,0

71,4

2
0,7

28,6

0
0,0
0,0

PS 394
48,9

-

30
18,5
7,6

20
32,3
5,1

188
75,5
47,7

146
52,5
37,1

10
18,5
2,5

PSD 122
15,2

-

78
48,1
63,9

8
12,9
6,6

4
1,6
3,3

27
9,7

22,1

5
9,3
4,1

PPM 4
0,5

-

2
1,2

50,0

1
1,6

25,0

0
0,0
0,0

1
0,4

25,0

0
0,0
0,0

LIVRE 1
0,1

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,4

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
4,0

-

5
3,1

15,6

4
6,5

12,5

5
2,0

15,6

15
5,4

46,9

3
5,6
9,4

Não Sabe / Indeciso 147
18,3

-

27
16,7
18,4

14
22,6
9,5

30
12,0
20,4

68
24,5
46,3

8
14,8
5,4

Não Responde 69
8,6

-

12
7,4

17,4

8
12,9
11,6

9
3,6

13,0

14
5,0

20,3

26
48,1
37,7

2   



Sondagem de Opinião sobre as eleições para a ALRAA 2016
Obra N.º 372 - Norma-Açores
Setembro 2016

Total P8

Frecuencias
% Verticales
% Horizontales

Mais à Direita Mais ao Centro Mais à Esquerda Não sabe Não responde

Total 900 172
-

19,1

65
-

7,2

270
-

30,0

327
-

36,3

66
-

7,3

P6 - Diga-me, por favor, se as eleições para a Assembleia Legislativa Regional se realizassem, hoje, votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_COM_TRATAMENTO 900 172
-

19,1

65
-

7,2

270
-

30,0

327
-

36,3

66
-

7,3

Sim, votaria 589
65,4

-

123
71,5
20,9

40
61,5
6,8

210
77,8
35,7

196
59,9
33,3

20
30,3
3,4

Não votaria 311
34,6

-

49
28,5
15,8

25
38,5
8,0

60
22,2
19,3

131
40,1
42,1

46
69,7
14,8

P6.1 – Se sim, em que partido ou coligação votaria? (Exercício matemático, presumindo que os Ns/Nr se abstêm.) 

P6_1_COM_TRATAMENTO 589 123
-

20,9

40
-

6,8

210
-

35,7

196
-

33,3

20
-

3,4

Bloco de Esquerda 10
1,7

-

1
0,8

10,0

0
0,0
0,0

7
3,3

70,0

1
0,5

10,0

1
5,0

10,0

CDS/PP 19
3,2

-

7
5,7

36,8

7
17,5
36,8

0
0,0
0,0

4
2,0

21,1

1
5,0
5,3

CDU-PCP/PEV 7
1,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

5
2,4

71,4

2
1,0

28,6

0
0,0
0,0

PS 394
66,9

-

30
24,4
7,6

20
50,0
5,1

188
89,5
47,7

146
74,5
37,1

10
50,0
2,5

PSD 122
20,7

-

78
63,4
63,9

8
20,0
6,6

4
1,9
3,3

27
13,8
22,1

5
25,0
4,1

PPM 4
0,7

-

2
1,6

50,0

1
2,5

25,0

0
0,0
0,0

1
0,5

25,0

0
0,0
0,0

LIVRE 1
0,2

-

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

1
0,5

100,0

0
0,0
0,0

0
0,0
0,0

Votaria Branco 32
5,4

-

5
4,1

15,6

4
10,0
12,5

5
2,4

15,6

15
7,7

46,9

3
15,0
9,4

1   




